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[bookmark: _GoBack]Информация о деятельности административной комиссии 
Первомайского района Томской области за 2 квартал 2019 года

           Количество штатных работников административной комиссии Первомайского района 1 человек.
           За период с 01.04.2019 г. по 31.06.2019 г. в административную комиссию поступило 24 протокола об административных правонарушениях, из которых было рассмотрено 29 материалов об административных правонарушениях (с учетом материалов, перенесенных с 1 квартала 2019 года).  Рассмотрение 4 материалов перенесено на июль 2019 года. 
	За отчетный период было проведено 17 заседаний административной комиссии, в ходе которых было рассмотрено 29 материалов по делам об административных правонарушениях, по всем из них были приняты решения по существу. Рассмотрение 4 материалов перенесено на июль 2019 года по причине отсутствия сведений о надлежащем уведомлении лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, о дате, времени и месте рассмотрении материалов. 
	К административной ответственности было привлечено 16 физических лиц, совершивших административные правонарушения. Должностные и юридические лица к административной ответственности в отчетном периоде не привлекались. 
            Итого в отчетном периоде: 
1) применено административное наказание в виде административного штрафа на общую сумму 2500 рублей 00 копеек, из них:
- в отношении 1 физического лица – 2000,00 рублей (два административных штрафа по 1000,00 рублей), другого физического лица – 500,00 рублей;
-должностных лиц 0 на сумму 0,00 рублей;
- юридических лиц 0 на сумму 0,00 рублей.
2) применено административное наказание в виде предупреждения в отношении 13 физических лиц;
3) принято 13 решений о прекращении производства по делам об административных правонарушениях в соответствии со ст. 24.5 КоАП РФ.
           Решений о возврате материалов лицам, составившим протоколы об административных правонарушениях, не принималось. 
            В отчетном периоде не исполнено 10 административных штрафов на общую сумму 11694,70 рублей. По материалам прошлых лет принудительно оплачено 3 штрафа на общую сумму 4224,91 рубля. 
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