СПРАВКА
по итогам публичных консультаций по экспертизе постановления Администрации Первомайского района от 01.08.2013 №240-р «О создании межведомственной комиссии по вопросам платежей в местный бюджет»

Согласно разделу 3, Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Первомайский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности (утвержденного постановлением Администрации Первомайского района  от 24.12.2015 № 300), уполномоченным органом в области оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Первомайский район» (утвержденного распоряжением Администрации Первомайского района №64-р от 12.02.2016) проведены публичные консультации. 
По постановлению Администрации Первомайского района от 01.08.2013 №240-р «О создании межведомственной комиссии по вопросам платежей в местный бюджет» (далее-  Распоряжение  №240-р) в период с 10 июля по 10 августа 2017 года посредством размещения информации в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» на официальном сайте Администрации Первомайского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также путем направления запросов: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Томской области, в некоммерческое партнерство «Первомайским Бизнес- центром» проводились публичные консультации.
В рамках публичных консультаций по  Распоряжению №240-р поступило предложение от Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №1 по Томской области.
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В состав Комиссии уже входит представитель Фонда социального страхования Российской Федераци.






