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Каждый ребенок согласно ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации имеет право жить и воспитываться в семье. Жизнь ребенка в семье предпочтительна со всех точек зрения. Конечно, имеется в виду семья,  не приносящая вреда воспитанию несовершеннолетнего.  Но это не всегда возможно. Родители умирают, пропадают без вести, их лишают родительских прав, и тогда ребенок остается вне семьи, без попечения родителей.
Приоритетной формой устройства в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, является усыновление (удочерение), которое устанавливается в судебном порядке и ребенок приравнивается к кровному. Кроме того законом предусмотрена такая форма семейного устройства ребенка, как опека (попечительство), в этом случае - устанавливается органом опеки и попечительства, и опекун (попечитель) исполняет свои обязанности безвозмездно (чаще всего родственники) или возмездно (по Договору о приемной семье). 
Требования к кандидатам в усыновители (удочерители) изложены в ст.127 Семейного кодекса РФ, практически такие же требования предъявляются к опекунами (попечителями) (ст.146 Семейного кодекса РФ): опекунами (попечителями) могут быть только совершеннолетние дееспособные граждане, не лишенные родительских прав, не ограниченные в родительских правах, не отстраненные от обязанностей опекуна (попечителя), усыновителя (удочерителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них обязанностей, не имеющие хронических заболеваний, при наличии которых гражданин не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его под опеку (попечительство),  не подвергающиеся и не подвергавшиеся уголовному преследованию, не имеющие и не имевшие судимости за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности, не имеющие неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления. 
При назначении ребенку опекуна (попечителя) учитываются нравственные и иные личные качества кандидата в опекуны (попечители), способность его к выполнению обязанностей опекуна (попечителя), отношения между кандидатом в опекуны (попечители) и ребенком, отношение к ребенку членов семьи кандидата в опекуны (попечители), а также, если это возможно, желание самого ребенка.
Процесс установления опеки (попечительства) состоит из трёх этапов - шагов:
Шаг первый – обратиться за консультацией в орган опеки и попечительства по месту жительства.
Шаг второй – подготовка документов (прохождение подготовки в школе приемных родителей, получение медицинского заключения и т.д.) и получение заключения  о возможности быть кандидатом в опекуны (попечители). Для подготовки заключения о возможности быть кандидатами в опекуны (попечители) органы опеки и попечительства изучают представленные документы, составляют акт по результатам обследования условий жизни лиц, желающих оформить опеку (попечительство) над ребенком. На основании заявления и приложенных  к нему документов, а также акта обследования органы опеки и попечительства в течение 15 рабочих дней со  дня подачи заявления готовят заключение о возможности быть опекуном (попечителем), которое является основанием для постановки на учет в  качестве кандидатов в опекуны (попечители).
Шаг третий – поиск ребенка.
После постановки на учет Вас в качестве кандидатов в опекуны (попечители) органы опеки и попечительства предоставляют Вам информацию о детях, которые могут быть переданы под опеку (попечительством).
Кандидаты в опекуны (попечители) имеют право:
- получить подробную информацию о ребенке и сведения о наличии у него родственников, о состоянии здоровья ребенка; 
Кандидаты в опекуны (попечители) обязаны лично:
- познакомиться с ребенком и установить с ним личный контакт;
- ознакомиться с документами опекаемого (подопечного) ребенка;
- подтвердить в письменной форме факт ознакомления с медицинским заключением о состоянии здоровья ребенка.
Опекун (попечитель) имеет право и обязан воспитывать ребенка, находящегося под опекой (попечительством), заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии подопечного ребенка.
Государство оказывает поддержку семьям, принявшим на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей: семьям усыновившим (удочерившим) либо принявшим под опеку (попечительство) ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей, выплачивается единовременное пособие; на ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей, находящегося под опекой (попечительством) выплачивается ежемесячная выплата денежных средств на его (их) содержание. Кроме того дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на получение и иных социальных выплат в соответствии с действующим законодательством.
Если Вас заинтересовала данная информация, и Вы действительно считаете, что «жизнь без детей бессмысленна, а жизнь без родителей бесчеловечна» обращайтесь в отдел по опеке и попечительству администрации Первомайского района по адресу: с. Первомайское, ул. Коммунистическая, д.2 (2 этаж) понедельник и среда с 9 до 13 часов, тел.: 2 27 30. И Вы, возможно, сделаете первый шаг к принятию в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.


