Информация об итогах

реализации программы социально – экономического развития муниципального образования « Первомайский район»

за 2010 год 
В муниципальном образовании «Первомайский район» в период 2006-2008 годы действовала «Программа социально – экономического развития муниципального образования «Первомайский  район» Томской области на 2006 – 2008 годы», разработанная фондом «Агентство развития Томской области» и  утвержденная решением Думы Первомайского района от 21.12.2006г. № 119. с корректировкой до 2012 года (Решение Думы Первомайского района №252 от 24.07.2008 года) и утверждением Программы «Социально-экономическое развитие муниципального образования Первомайский район на 2006-2012 годы» в новой редакции (Решение Думы Первомайского района № 314 от 30.04.2009 года) 


Главная цель Программы – Создание условий для дальнейшего повышения уровня жизни населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения социально-экономической активности территории, более эффективного использования имеющегося потенциала, переход в группу со «среднем уровнем развития» согласно Комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований Томской области.  Для достижения главной цели программой были предусмотрены 5 стратегических направлений, а именно:

1. Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации 

2.   Повышение экономической активности населения 

3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

4.Развитие системы местного самоуправления

5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области
Для реализации стратегических направлений Программы было запланировано в 2010 году 147 программных мероприятия, фактически выполнено 120 мероприятий или 81,6 % от количества запланированных мероприятий.

В рамках программы социально – экономического развития района в 2010 году были реализованы мероприятия по направлениям:

Направление 1. . Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации:

Приоритеты: Повышение экономической эффективности сельскохозяйственной отрасли:

   Сельское хозяйство является одной из отраслей специализации района, а для целого ряда населённых пунктов его южной части – единственным видом производственной деятельности и источником работы для населения В сельскохозяйственных предприятиях района происходит техническая переоснащённость, приобретается новая техника и оборудование, происходит реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов. На развитие сельскохохяйственной отрасли в 2010 году направлено инвестиций на общую сумму 37,7 млн.руб. (ООО «Агро-Холдинг» - 27,5 млн.руб. – приобретение молодняка высокопродуктивных пород; ООО «Куяновское» - 5,2 млн.руб. приобретение техники и навесного оборудования. ООО «Куендат» - 22,5 млн.руб.: приобретение оборудования на маслодельный завод – 6 млн.руб., строительство зернового комплекса и приобретение техники 14,5 млн.руб. Так же приобретение в личных подсобных хозяйствах скота, кормов и сельскохозяйственной техники составят не менее 10 млн.руб.).
Растениеводство 

      Погодные условия текущего года в отличии от 2009 года неблагоприятно сказались на  урожае сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых по хозяйствам колеблется от 6,9 ц/га в - ООО «КХ Маяк», до 16,0 ц/га в ООО КХ «Куендат». В целом по району валовое производство зерна в сравнении с прошлым годом уменьшилось на 6 %, посевные площади зерновых увеличились на  80 га. Общая площадь засеянных зерновых культур в районе составила 16790 га.
животноводство

В  2010 году в коллективных хозяйствах района насчитывалось 2284 головы крупнорогатого скота в т.ч. 830 коров. Поголовье КРС к уровню 2009 года было увеличено за счет приобретения предприятием ООО «Куяновское» 406 голов породистых нетелей с целью создания животноводческого комплекса. Надои в 2010 году составили 4209,5 тонн молока. Производство мяса составило 238 тонн. 

            В личных подсобных хозяйствах населения производятся почти все виды сельскохозяйственной продукции. Производство картофеля и овощей, практически полностью сосредоточено в хозяйствах населения.   Значимость личных подсобных хозяйств заключается в том, что в условиях отсутствия крупных товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции в Первомайском районе, позволяет обеспечивать самозанятость населения, поддержание уровня потребления  продуктов питания, дополнительный источник доходов для населения.  Количество личных подсобных хозяйств  на 01.01.2011 года составило 7479. В личных хозяйствах населения поголовье КРС составляет 3320 голов, в т.ч. 1761 коров.  

Производство молока в 2010 году составило 10709,2 тонны. (В т.ч. хозяйства населения – 7399,1) Производство мяса –  1566,5 тонн. (в т.ч. ЛПХ 1328,5 тонн.).

Развитие традиционных видов лесопереработки, внедрение новых технологий по комплексному использованию всех компонентов древесины:

Основу экономики района представляет лесная и деревообрабатывающая промышленность. Основные лесозаготовительные предприятия  на территории района ОАО «ЛесПром-Томск», ООО «Чичка-Юльский ЛПХ», ООО «Чулымлес»,   ООО «Тмберлес».

Лесозаготовительные предприятия занимаются заготовкой, вывозкой и разделкой древесины на нижних складах. Лесопромышленный комплекс района, кроме крупных лесозаготовительных предприятий, представлен значительным количеством  мелких пилорам. Развитие лесной отрасли района основывается на значительной лесосырьевой базе для проведения лесозаготовок, расчётная лесосека района – 2 млн. куб. м.

В 2010 году предприятиями ЛПК объем заготовки древесины по сравнению с 2009 годом незначительно снизился в виду сложившейся экономической ситуации в стране. Снижение произошло по следующим направлениям: трелевка древесины на 16,6 тыс. м.куб. (2,3%); вывозка древесины на 43 тыс. м.куб.(5,9). Производство пиломатериала увеличилось к уровню прошлого года на 4,8% - 4 тыс. м3. Увеличение производства пиломатериала произошло на всех крупных предприятиях района. 
      В лесопромышленном комплексе средняя заработная плата за 2010 года составила  14656 рубля, темп роста к уровню прошлого года составил 111 %. 

               Наряду с крупными предприятиями  заготовкой и переработкой древесины  занимаются малые предприятия и индивидуальные предприятия, в 2009 году  малыми предприятиями заготовлено 224,3 тыс. куб.м или 31,2 % от общего объема заготовки . Количество работников занятых на этих предприятиях составило 623 человека. 

в 2010 году на предприятиях лесопромышленного комплекса улучшена материально-техническая база на сумму 92 млн.руб. Проведено обновление материально технической базы на предприятиях: ООО Чичка-Юльский леспромхоз – 40 млн.руб. ООО «Чулымлес» - 6 млн.руб.,  ОАО «ЛесПром-Томск» – 40 млн.руб., предприятия малого бизнеса – 6 млн.руб.

Совершенствование системы подготовки кадров

    Целевая подготовка специалистов за счёт направления на обучение выпускников местных школ и выпускников  ПУ-38 , в рамках реализации  программ повышен уровень квалификации кадрового состава учреждений.  Поступили  заявки хозяйств на обучение выпускников местных школ по целевому заказу  в ВУЗах г. Томска на контрактной основе. В 2010 году 8 выпускников школ района поступили в ВУЗы по целевому приему, были заключены контракты с предприятиями района. В 2010 году на базе ПУ-38 было обучено взрослого населения 308 человек, из них 12 сварщиков, 1 вальщик, 9 рамщиков, 7 мотористов, 181 автомеханик, 26 поваров-кондитеров, 36 продовцов, 24 тракториста, 5  бухгалтеров. Администрация ПУ-38 тесно сотрудничает со  школами района, в 2010 году принято на дневное отделение 157 студентов. В 2010 году в ПУ-38 прошел Совет директоров школ, на котором были затронуты вопросы по профориентационной работе со школьниками. Грамотно построена  эта работа в Улу-Юльской, Комсомольской, Торбеевской, Куяновской, Ежинской и Альмяковской школах.         В 2010 году прошли обучение 10 работника Администрации района и 5 работников Администрации сельских поселений.

         Происходит укрепление учебной производственной базы ПУ -38: в 2010 году за сет средств областного бюджета и за счет внебюджетных источников были выполнены следующие мероприятия: в лабораторию по профессиональной подготовке поваров приобретен жарочный шкаф, все кабинеты приведены в соответствие с требованиями государственных  стандартов, приобретено 4 компьютера и 2 мультимедийных проектора для совершенствования образовательного процесса, приобретено оборудование в слесарную мастерскую.
        Проведено обследование молодёжи по выявлению трудовых предпочтений и намерений. В 2010 году проведен социологический опрос профессиональных намерений выпускников 9 и 11 классов, ярмарка-презентация учебных заведений ТГПУ, ТГУ, ТГАСУ, ТЭЮИ, Томский сельскохозяйственный филиал Новосибирского аграрного госуниверст\итета, а так же  филиал ТЭПК, сельскохозяйственный техникум, ПУ-38 и лесотехнический техникум. Проведены экскурсии на «День открытых дверей» во всех ВУЗах города Томска. Прошли экскурсии старшеклассников на Чичка-Юльском ЛПХ Первомайском хлебозаводе, Пожарной части, аптечной сети, ООО «КХ Куендат», Первомайский РУПС (почта), отделение железной дороги в п. Улу-ЮЛ. Все школы Первомайского района обеспечены информационно-справочной литературой для поступающих в ВУЗы и СУЗы.    
      Так же при формировании обучающихся специальностей учитывается плановый заказ по подготовке кадров Центра занятости населения, что положительно сказывается на трудоустройстве выпускников. Из 132 выпущенных в 2010 году трудоустроены 86 человек (65,2%), 22 человека (16,7%) продолжают обучение в СУЗах и ВУЗах, 15 (11,4%) служат в армии, 9 (6,8%) находятся в декретном отпуске.
Закрепление молодых специалистов на селе: 
   В 2010 году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» улучшили свои жилищные условия  13 специалистов, которые получили соц. выплату в размере 29542,7 тыс. рублей из них: 12157,7 тыс. рублей из федерального бюджета и 7379,8 из областного бюджета. Было построено 9 индивидуальных жилых домов по ул.Советской в с.Первомайское. Введен в эксплуатацию 32 квартирный жилой дом по ул.Ленина,73 в с.Первомайское.           

Результат по направлению 1: 

- лесная отрасль района по прежнему остается областным лидером по таким показателям как объём лесозаготовок и вывоз древесины.
Объем вложенных инвестиций в 2010 году в лесопромышленную отрасль составил – 92 млн.руб.
-  Повышается уровень квалификации кадрового состава учреждений,  сформирован кадровый резерв, но «кадровая проблема» по основным специальностям по прежнему  остается актуальной.
Не получилось:   
1.  ООО филиал  «РК ЛПК»»    предприятие находится в процедуре банкротства. Производственную деятельность не осуществляет.
2. ОАО « Лесное Причулымье»  строительство завода ДСП и завода лесопиления – 200 млн.руб.

2.Повышение экономической активности населения
Направление в целом реализуется посредством выделения следующих взаимосвязанных  Приоритетов:

Стимулирование развития малого бизнеса 

Обеспечение социально-экономического развития района напрямую связано и с развитием деловой активности его жителей. В условиях, когда во многих населённых пунктах отсутствуют действующие производства и имеется общий недостаток рабочих мест, большую роль начинает играть самозанятость на основе ведения населением личного подсобного хозяйства, предпринимательства.
Малый бизнес является социально активным и мобильным видом бизнеса, так как оперативно осваивает открывающиеся в экономике виды деятельности, предлагает новые виды услуг, создаёт дополнительные рабочие места. 
          Количество Индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, включенных в Статрегистр на 1 января 2011 года составляет 494 единиц или  111,7 % к 2009 году.
            За 2010 год наблюдается увеличение количества малых предприятий, хозяйственной деятельностью заняты 100 малых предприятия, темп роста  к аналогичному периоду прошлого года 107,53 %. В 2010 году  зарегистрированы малые предприятия: ООО «Центр Юридической поддержки»,  ООО «Куендат», ООО «КонтинентЪ +», ООО «Старт», ООО «Агро», ООО «Универсал-Ресурс», ООО «ЛПК Первомайское», МАУ «Информационно-консультационный центр «Первомайский Агро-Центр», ООО «Святобор», ООО «АгроХолдинг-Сибирь», ЗАО «Леспром-Томск Плюс», ООО «Восток Лес»
 Отраслевая специализация большинства малых предприятий Первомайского района – заготовка и переработка древесины, что вполне закономерно, поскольку эта отрасль в Первомайском районе имеет большие потенциальные возможности для дальнейшего развития.

Объем отгруженной продукции произведенным  малым бизнесом составил 327236 тысяч рублей или 26,39 % в общем объеме отгруженной продукции.  За четыре квартала 2010 года  малым бизнесом  заготовлено 148,2 тыс.м3 древесины  или 20,6% % от общего объема заготовки,  произведено пиломатериала  49,5 тыс.м3 или  56,25 % от общего объема производства. Предприятиями коммунального хозяйства оказано услуг на сумму 63720 т.р, что на 7,9 процентов больше к уровню прошлого года.
Количество занятых в малом бизнесе составляет 2567 человек, размер средней заработной платы – 7886 руб.  

          За 2010 год удельный вес НДФЛ в общей сумме налогов поступивших в бюджет района от субъектов малого предпринимательства составляет 20,5 %, в 2009 году – 15,5 % Темп роста поступления НДФЛ к уровню 2009 года составил 106%
Основные сферы работы частных предпринимателей: Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (101 индивидуальных предпринимателей), рыболовство (9), обрабатывающее производство (30), строительство (10), оптовая и розничная торговля (188);  гостиницы и рестораны (5), транспорт и связь (82), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (61) и другие.  В отраслевом разрезе наибольшую долю составляет торгово-закупочная  самый меньший процент составляют: строительство. Малые предприятия присутствуют во всех секторах  экономики района. 

         В рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 2010 – 2012 годы»  некоммерческим партнерством «Первомайский бизнес-центр» были проведены семинары, оказаны консультаций индивидуальным предпринимателям, юридическим и частным лицам..  Основные направления работы бизнес - центра: повышение уровня образованности предпринимательства, формирование благоприятного имиджа предпринимательства, формирование территориальной инфраструктуры поддержки предпринимательства, продвижение продукции малых предприятий   на региональный рынок, содействие привлечению инвестиций.
В районе получит дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис. 
Предприниматели  района принимают участие в  районном конкурсе предпринимательских проектов «Бизнес-старт» победителями в 2010 году стали 4 человека,  сумма полученных субсидий  составила  350 тыс. рублей.

        В 2010 году  были поданы 6 заявок на участие в областном конкурсе предпринимательских проектов «Бизнес-старт», это проекты:  производство и реализация текстильного белья и спецодежды, переработка рыбы и производство полуфабрикатов, ловля и переработка речной рыбы.  Стали победителями 3 предпринимателя,  сумма полученных субсидий  900 тыс. рублей. 

В 2010 году большое внимание уделяется вовлечению в частный бизнес владельцев ЛПХ. За  2010 года 90 безработных зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей и создано 48 рабочих мест. Приняли на участие в конкурсе  «Первый шаг» 19 предпринимателей, 4 стали победителями. Сумма полученных субсидий   1196,2 тысяч рублей.
Информация о победителях в областных Конкурсах

	годы
	2008
	2009
	2010

	
	подано заявок
	победители
	Сумма

(т.р.)
	подано заявок
	победители
	Сумма

(т.р.)
	подано заявок
	победители
	Сумма

(т.р.)

	Конкурс  «Бизнес  старт» 
	8
	4
	1860
	13
	10
	3059
	6
	3
	900

	Конкурс «Первый Шаг» (48)
	
	
	
	48
	16
	2936
	19
	4
	1196,2

	ВСЕГО     
	
	
	
	
	
	5996
	
	
	2096,2


В мае месяце 2010 года проведен  День предпринимателя, посвященный Дню российского предпринимателя, где были названы лучшие представители малого и среднего предпринимательства в районе. Подведены итоги районного конкурса «Лучшие предприниматели Первомайского  района», определены победители по номинациям. 
В 2010 году подписаны  90 «Партнерских соглашения» с представителями бизнеса. В рамках, данных соглашений оказывалась материальная поддержка учреждениям социальной сферы на проведение ремонтов, трудоустройство школьников в дни школьных каникул. Выделялись средства на на проведение культурно-массовых мероприятий и памятных дат. Участникам ВОВ предоставлялась скидка на лекарственные препараты,  приобретение тонометров.  Было оказана помощь в ремонте школ, приобретение оборудования и инвентаря. Общая сумма оказанной поддержки составила более 2215,5 т.р. 

Интеграция частных домохозяйств в экономическую жизнь района

В  2010 году в коллективных хозяйствах района насчитывалось 2284 голов крупнорогатого скота в т.ч. 830 коров. Надоено 4209,5 тонны молока. Производство мяса составило 238,4 тонны. 

Посевные площади зерновых в 2010 году составили 16790 га, валовое производство зерна – 20977 тонны.

            В личных подсобных хозяйствах населения производятся почти все виды сельскохозяйственной продукции. Производство картофеля и овощей, практически полностью сосредоточено в хозяйствах населения.   Значимость личных подсобных хозяйств заключается в том, что в условиях отсутствия крупных товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции в Первомайском районе, позволяет обеспечивать самозанятость населения, поддержание уровня потребления  продуктов питания, дополнительный источник доходов для населения.  Количество личных подсобных хозяйств  на 01.01.2011 года составило 7479. В личных хозяйствах населения поголовье КРС составляет 3320 голов, в т.ч. 1761 коров.            Оснащенность личных подсобных хозяйств сельскохозяйственной техникой, навесным оборудованием и инвентарем представлена в таблице:

	Наличие техники в личных подсобных хозяйствах:



	трактора (ед)
	494

	автомобили (ед)
	77

	сенокосилки (ед)
	273

	Грабли (ед)
	218

	Плуги (ед)
	217

	Картофелекопалки (ед)
	119

	рулонники (ед)
	28


Население района принимает активное участие в конкурсах по поддержке малого предпринимательства «Бизнес-страт» и «Первый шаг», а так же  в программе  «Содействие самозанятости населения».

В рамках реализации программы  «Содействие самозанятости населения» в 2010 году на территории района смогли организовать свое дело 90 человек, и создано 48 рабочих мест .  Получили поддержку  в сумме  7938 тыс. руб. 

Одним из приоритетных направлений поддержки и стимулирования развития личных подсобных хозяйств является выделение льготных кредитов. На территории района кредитование ЛПХ производят Томский филиал «Россельхозбанка», Асиновское отделение Сберегательного банка РФ, СКПХ «Колос».  

В рамках национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования  в АПК» выплачено кредитов за 2010 год 11776,9 тыс. рублей, количество заемщиков  составило 115 человек, на заемные средства были приобретены сельскохозяйственная техника, крупнорогатый скот, в том числе и коровы, свиньи, овцы, куры и сельскохозяйственные корма.
Информация по кредитованию ЛПХ Первомайского района на 01.01.2011 год.

	
	Кол-во заемщиков, чел.
	Сумма кредитов, тыс.руб.

	
	2010 г.
	2010 г.

	Россельхозбанк
	84
	9488

	Сбербанк
	14
	1772

	СКПК «Колос»
	17
	516,9

	ВСЕГО
	115
	11776,9


Для владельцев личного подворья предусмотрены меры поддержки:             

· Субсидия на молоко и молочную продукцию, реализованные  владельцами ЛПХ перерабатывающим организациям, государственным и муниципальным учреждениям, сельскохозяйственным потребительским кооперативам, индивидуальным предпринимателям. Ставка субсидии для Первомайского района – 738 рублей за одну тонну.
За  год 2010 года выплачено 5,967 тыс.руб
· Субсидируется приобретение молодняка крупного рогатого скота мясных пород (бычков и телочек):. Ставка субсидии – 40 рублей за 1 кг живого веса.  (всего 531 голов в т.ч телок 329)
· Приобретение племенного молодняка (телок) молочных пород  субсидируется из расчета 25 тысяч рублей за одну голову.
· Услуга по искусственному осеменению коров оказывается без взимания платы с владельцев ЛПХ (при этом субсидия ветеринарному управлению составляет 500 рублей за одну искусственную осемененную корову). 
За 2010 год выплачено 124,5 тыс.руб. 

Субсидируется процентная ставка по целевым кредитам, полученным на развитие личного подсобного хозяйства, - в размере ставки рефинансирования Центрального Банка России.
За 2010 год выплачено 1260,5 тыс.руб.
· Владельцами ЛПХ, имеющим трех и более коров, субсидируется приобретение оборудования для механизации процесса доения, охлаждения и пастеризации молока, технологического оборудования для переработки молока и мяса – 50% стоимости; приобретение оборудования для механизации трудоемких процессов в мясном и молочном скотоводстве, кормозаготовительной техники – 40% стоимости.
· Субсидия на приобретение сельскохозяйственной техники, грузовых и специальных автомобилей, машин и оборудования составляет 30% стоимости.
За 2010 год выплачено 318 тыс.руб.
· Приобретение предприятиями малых форм хозяйствования оборудования для переработки молока, мяса, забоя скота субсидируется до 50% от стоимости.
· Владельцам трех и более коров субсидируются затраты на заготовку сена в размере 1000 рублей на каждую корову.
За 2010 год выплачено 311  тыс.руб.
· Малоимущем владельцам коров субсидируются затраты на заготовку сена в размере 1000 рублей на каждое личное подсобное хозяйство.

За 2010 год выплачено 80 тыс.руб.
Для реализации продукции с личных подсобных хозяйств в 2010 году еженедельно проводится ярмарка выходного дня в г. Томске, сельскохозяйственной продукции на сумму около 10676,9 тыс. рублей. Реализуется продукция собственного производства: мясная, молочная продукция, яйцо, свежие и консервированные овощи, мед, хлебобулочные изделия и др.   
 Наибольшее количество поголовья скота находится в Первомайском, Сергеевском, Куяновском сельских поселениях.   
Совершенствование системы организации по сбору дикоросов

        В Первомайском районе имеется значительный резерв природных ресурсов, таких как грибы, ягоды, кедровый орех, лечебные травы. Деятельность населения по их сбору получила широкое распространение, особенно в лесных посёлках.  Указаны места дислокации заготовительных пунктов. Регистрацию закупочных пунктов проводят Администрации сельских поселений по месту нахождения.  При выдаче разрешений на заготовку дикоросов в лесничествах проводятся инструктажи сборщиков.

        Работают  стационарные торгово-закупочные пункты Новосибирской торговой компании, ООО ЛБК п. Комсомольск, ООО ОХ Чевелевой, ИП Братчиков.  Работают надомные приемные пункты Томской продовольственной компании г. Асино (3 в п. Аргат-Юл и 2 в п. Комсомольск. 
             Организация питомника плодово-ягодных и декоративных растений: в 2009 году оформлен договор аренды  до 2017 года на  земельный участок площадью 40000 кв.м., огорожена территория, ведется строительство хозяйственных построек. В 2010  высажено 200 корней плодово-ягодных культур. 
Результат по направлению 2: 

           - в районе получает дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис 
           - за счёт развития предпринимательской деятельности,  расширена финансовая база для обеспечения муниципального самоуправления на уровне поселений, повысилась собираемость налогов, особенно тех, которые формируют финансовую основу поселений (земельного и имущественного).

-   повысился общий уровень доходов населения
3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

На качество жизни населения большое влияние оказывают условия его проживания. Стимулирование индивидуального жилищного строительства  осуществляется на основе продолжения работы по формированию общих коммуникаций в местах, отведённых под массовую индивидуальную застройку, оказание помощи в приобретении строительных материалов, оказанию финансовой помощи. 
Сокращение категорий населения, находящихся за чертой бедности:

-       Обеспечение роста численности занятых в сфере малого предпринимательства: Увеличилось количество индивидуальных предпринимателей  на 22  и составили 462 человека, темп роста к уровню 2009 года составил 105,0 %.
- Развитие форм социального партнёрства, направленных на повышение уровня оплаты занятого населения, обеспечение реализации его социальных гарантий: В 2010 году подписаны  90 «Партнерских соглашения» с представителями бизнеса. В рамках, данных соглашений оказывалась материальная поддержка учреждениям социальной сферы на проведение ремонтов, трудоустройство школьников в дни школьных каникул. Выделялись средства на на проведение культурно-массовых мероприятий и памятных дат. Участникам ВОВ предоставлялась скидка на лекарственные препараты,  приобретение тонометров.  Было оказана помощь в ремонте школ, приобретение оборудования и инвентаря. Общая сумма оказанной поддержки составила более 2215,5 т.р. 

- Оказание адресной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию,   в 2010 году  помощь оказана  226 гражданам на сумму 895,4 тысяч рублей.

Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2011 года составил 5,6 % от экономически активного населения (2009 год 5,6%). По итогам 2010 года  имели статус  безработного 620 человек: женщины- 65%, инвалиды – 5,5%, лица предпенсионного возраста – 8,7%.
В 2010 году трудоустроено: на общественные работы 188 человек, организация содействия  самозанятости безработных граждан -90 человек и создано 48 рабочих мест. Социальная поддержка безработных граждан, включая  пособие по безработице составила 32742,2 тыс.руб. это на 21,1 % больше 2009 года.
- Выявление скрытых форм занятости, легализация теневых доходов населения:   в 2010 году в 53 организациях района были заключены коллективные договора. Состоялось 4 заседаний районной трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям, на которых рассматривались вопросы оплаты труда. Проводились заседания Межведомственной комиссии, на которой поднимались вопросы размера и своевременной выплаты заработной платы, уплаты НДФЛ в бюджет района, вопросы охраны труда и пожарной безопасности на предприятиях района, профилактические беседы с лицами, незаконно занимающимися предпринимательской деятельностью, велась разъяснительная работа о санкциях и порядке регистрации.

Жилищное строительство и улучшение социально-бытовых условий проживания 

Инвестиции в 2010 году на строительство жилья составят 172,8 млн.руб. – это: строительство и ввод в эксплуатацию 32-квартирного дома по адресу пер.Молодежный,3а – 55,8 млн.руб.; строительство  многоквартирного дома по адресу ул.Ленинская 73 – 2076,7 м.кв. на сумму 59,6 млн.руб.; по программе переселение из ветхого аварийного жилья: строительство дома в с.Первомайское – 11 млн.руб., строительство дома в п.Комсомольск – 2 млн.руб., строительство дома в п.Улу-Юл – 2 млн.руб.; строительство пансионата в центральной больнице 1,5 млн.руб.; индивидуальное жилищное строительство – 40,8 млн.руб. 

Включены в черту населенного пункта с. Первомайское земельный участок общей площадью 28,5 га. для индивидуального жилищного строительства, и разбиты две улицы: Улица 65-лет Победы, ул. Пышкинская
За 2010 год численность семей, получивших государственную поддержку  на строительство или приобретение жилья в рамках федеральной и областной целевой  программы «Социальное развитие села до 2012 года» и Ведомственной целевой программы «Жилище» составила 48 семей. 

из них: 13 молодых семей, 23 семьи получили поддержку на приобретение жилья на первичном рынке,  на строительство индивидуальных жилых домов - 7 семей.

Продолжается реконструкция здания кинотеатра «Чулым» начатая в 2007 году, с начала реконструкции освоено 67,9 млн. руб. В 2011 году  запланировано завершение работ по реконструкции данного объекта.

 Проведены капитальный ремонт школы в п.Новый, Переоборудование здания Детского дома в с.Первомайское под здание Детского сада. Капитальный ремонт стадиона. 

На территории Первомайского сельского поселения в 2010 году, в рамках реализации  федерального закона 185-ФЗ было отремонтировано 9 многоквартирных домов, на ремонт которых привлечено средств в сумме 17149,43 тыс.руб. из них 15000 тыс.руб. – средства фонда, 1291,95 тыс.руб. – средства бюджета Первомайского сельского поселения и 857,48 тыс.руб. – средства собственников квартир. 

на капитальный ремонт объектов ЖКХ в 2010 году будет направлено 14,2 млн.руб. - из них средства предприятий – 11,3 млн.руб.; строительство котельной в п.Улу-Юл на сумму 20 млн.руб.; строительство электрических сетей – 1,5 млн.руб.;  устройство водопровода  по центральной части с.Первомайское – 15,9 млн.руб. 

 Проведены: реконструкция дороги с.Первомайское – п.Орехово 2 км.– 30 млн.руб. Восстановление верхнего слоя 1 км. дороги с.Первомайское – п.Орехово – 5 млн.руб. Устройство асфальтобетонного покрытия по ул.Гончарова 2 км – 10 млн.руб. 

Формирование здорового образа жизни

Социальная сфера МО «Первомайский район» представлена системами образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта. 
Система общеобразовательных учреждений включает 6 детских дошкольных учреждений, 17 общеобразовательных школ, а также 4 внешкольных образовательных учреждения, 1 детский дом, 1 профессионально-техническое училище ПУ-38  и 1 средне-специальное учебное заведение - филиал Томского экономико-промышленного колледжа (ТЭПК). 

Численность педагогического персонала в образовательных учреждениях  МО «Первомайский район» 407 человек. В 2010 году в учреждения образования принято на работу 6 молодых специалистов. Каждый из них получил подъемные в размере 4,452 тыс. руб., разовую материальную помощь 5 тыс. руб., ежемесячно производится доплата к окладу в размере 1,149 тыс. руб. из местного бюджета и 1,3 тыс. руб. из областного бюджета. 

             В рамках национального проекта «Образование» в конкурсе «Лучший Учитель» в 2010 году выиграли и получили премии в размере 100 тыс. руб. четыре учителя Первомайского района (МОУ Березовская СОШ – 1 чел., МОУ Комсомольская СОШ – 1 чел., МОУ Первомайская СОШ – 2 чел.). Учреждения образования постоянно принимают участие в федеральных и областных конкурсах, за 2010 год школами района было получено грантов в сумме 1651,3 тыс. руб., в том числе на выплату денежного поощрения коллектива МОУ Первомайская СОШ и МОУ Улу-Юльская СОШ внедряющих инновационные образовательные программы, победившие в конкурсном отборе 477,2 тыс.руб.

С 2007 года в районе функционирует институт приемных семей.  На 31.12.2010 г. в районе существует 37 приемных семей, в которых проживает 60 детей. 
Медицинскую помощь населению оказывает муниципальное учреждение здравоохранения «Первомайская ЦРБ» в с. Первомайское и ее структурные подразделения, в населенных пунктах района: участковая больница в п. Улу-Юл, 2 врачебные амбулатории, 22 фельдшерско–акушерских пункта. 
В районе работает 47 врача, 175 работников среднего медицинского персонала. В 2010 году штат медицинских работников МУЗ «Первомайская ЦРБ» пополнили 6  специалистов (3 врача, 3 медсестер). Молодым специалистам ежемесячно выплачивалась  поддержка, общая сумма за 2010 год составила 11,6 тыс. руб. 

В рамках национального приоритетного проекта в сфере здравоохранения, МУЗ «Первомайская ЦРБ» в 2009 году было получено 8979,5 тыс. руб., все средства направлены на осуществление медицинской помощи женщинам в период беременности и родов, на выплаты надбавок стимулирующего характера работникам медицинских учреждений, на оснащение лечебных учреждений диагностическим оборудованием. 

В районе функционируют 45 учреждения.  В них входят 22 учреждения клубного типа – МУ   « ЦКС», 20 библиотек – МУ « ЦБС», МУ « РКМ», галерея искусств,  МОУ ДОД «Первомайская школа искусств», МОУ ДОД « Комсомольская музыкальная школа».

 Фактическая штатная численность  в учреждениях культуры составила 137 единицы.    В домах культуры работают 163 коллективов художественной самодеятельности и клубных объединений, в которых заняты 2163 участников разных возрастов. 
В 2010 году открыт МУ «Районный краеведческий музей»: Количество сотрудников – 5 человек, количество экспонатов – 1900 единиц. Открыта Первомайская галерея искусств: Число сотрудников – человека, фонд галереи искусств составляет коллекция Н.В. Витрука, подаренная Первомайскому району.
Учреждения культуры МО «Первомайский район» постоянно принимают участие в федеральных и областных программах, конкурсах и фестивалях. В 2010 году Коллективы  награждены дипломами и ценными подарками за участие и побуду  в конкурсах  и фестивалях «Звездный дождь», «Я помню чудное мгновенье», «Красота спасет мир», «Радуга», «Муза ополенная войной», «Светлячок» и т.д.

В районе созданы благоприятные условия для развития спорта и физической культуры. В с. Первомайское работает три спортивных комплекса. На территории района  работают 20 спортивных инструкторов для занятия спортом взрослого населения. В спортивных секциях занимается около 3000 человек. В 2010 году началась подготовка центрального стадиона для проведения областных спортивных игр в 2011 году. 
Результат по направлению 3 :
- Уровень регистрируемой безработицы в сельской местности за 2010 год сохранился на уровне 2009 года и составил – 5,6% от экономически-активного населения.
- Повысилась эффективность работы ЖКХ, надежность инженерных коммуникаций, ресурсосбережение по водопотреблению, улучшились жилищные условия.

- Организация эффективного функционирования системы здравоохранения на территории района влияет на качество здоровья населения. Не менее значимый фактор – культура здоровья или здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни способствует увеличению продолжительности жизни, укреплению статуса семьи и повышению рождаемости.

Не получилось:  - мероприятия по строительству станций водоподготовки не проведены, в связи с отсутствием  финансирования по ОЦП «Питьевая вода»
- Внедрение институтов общих врачебных практик затруднено, в связи с нехваткой кадров.

- обустройство мест отдыха на реке Чулым., п.Беляй,  п. Улу-Юл

4.Развитие системы местного самоуправления

Направление посвящено непосредственно деятельности Администраций сельских поселений по организации и совершенствованию системы информирования населения о решении проблем, вопросов местного значения, повышения реакции Администрации на критические замечания и предложения, обращения граждан, результатом которых должно быть повышение активности населения по участию в общественной жизни своего населённого пункта
Повышение социальной и политической активности населения

Было организовано 11 прямых линий на местном телевидении по проблемам местного самоуправления, с участием органов местного самоуправления. Постоянно в новостях на местном телевидении освещаются проблемы местного самоуправления. Было организовано более 270 встреч с населением по различным вопросам.
В 2010 году состоялись 270 встреч-отчетов с населением, депутатов районной Думы и Советов поселений в том числе собраний с участием граждан и трудовых коллективов и Главы района и Глав сельских поселений.

Во всех населенных пунктах района имеются информационные стенды, на которых размещается информация о ходе реформы и общих проблемах развития местного самоуправления:   Регулярная публикация, выступления  в средствах массовой информации по проблемам местного самоуправления депутатов, руководителей муниципальных образований, структурных подразделений районной Администрации

 Публикации о работе Думы Первомайского района ежемесячно
Определен график работы Глав сельских поселений во всех населенных пунктах Первомайского района.  Организовано регулярные письменные и устные объявления для жителей населенных пунктов по различным вопросам жизнедеятельности и жизнеобеспечения.
          Регулярно осуществляется работа по информационной поддержке Интернет сайта Первомайского района.        

Работают программные обеспечения: Документооборот, Кадры, Парус, Консультант.

Исполнение бюджета Первомайского района и бюджетов сельских поселений осуществляется в системе АЦК финансы (автоматизированный центр контроля)

Расширены возможности электронной связи с подведомственными организациями путем освоения новых каналов и сетей связи.
Созданы информационные страницы сельских поселений на сайте Первомайского района.

         Сайт муниципального образования Первомайский район, разработанный интернет-компанией «Симэкс-Т». 

        Повышение публичной роли общеобразовательной школы:  Во всех школах, согласно Уставу действует орган государственно-общественного управления (Управляющие советы, Советы школ). Все общеобразовательные учреждения имеют сайты в Интернет, которые регулярно обновляются. Во всех образовательных учреждениях проходят собрания, конференции с участием родительской общественности, где руководители предоставляют публичный доклад о состоянии и результатах деятельности образовательного учреждения и размещаются на сайтах образовательных учреждений.
Установление правовых и организационных основ формирования системы местных бюджетов:

    «Порядок и условия предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района бюджетам поселений» ;

«Нормативы расходов местных бюджетов на решение вопросов местного значения»; «Размеры и условия оплаты труда муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений»;
«Порядок расходования средств резервных фондов»;
«Положение о фонде стимулирования сельских поселений Первомайского района»
Порядок уплаты и размера налогов, уплачиваемых в местный бюджет, определяется нормативно-правовыми актами сельских поселений района.

Совершенствование механизмов по управлению муниципальной собственности:
Концепция управления муниципальным имуществом Первомайского района одобрена Решением Совета народных депутатов Первомайского района от 15.07.2005 № 28. 

Комитетом по УМС проводится постоянная работа по передаче муниципального имущества на праве оперативного управления бюджетным учреждениям, в соответствии с действующим законодательством заключаются договоры аренды и безвозмездного пользования муниципальным имуществом. В рамках разграничения муниципального имущества между районом и поселениями проводится планомерная работа по регистрации прав собственности на район и перехода прав собственности на поселения. 

В каждом сельском поселении приняты: положения о порядке приватизации и решения о создании комиссий по приватизации.

Разработаны и разосланы в поселения рекомендации и образцы документов по подготовке и проведению приватизации объектов муниципальной собственности поселений, передаче муниципального имущества в аренду. Комитетом по УМС ежемесячно организуются встречи и семинары со специалистами поселений, для организации плодотворной работы в отношении муниципального имущества. 

Комитетом по УМС совместно с поселениями проводится работа по выявлению и постановке на учет бесхозяйных объектов. Определен образец отчетности и ежемесячно  проводится анализ проведенной работы поселений в отношении объектов, включенных в список бесхозяйного имущества.  

Информация о проведении торгов в отношении муниципального имущества (аренда, приватизация)  публикуется на сайте Администрации, помимо обязательных публикаций в печатных изданиях. Также на сайте и в газете размещается информация по изучению спроса на муниципальное имущество.

Повышение эффективности работы исполнительной власти

Проводится сбор информации о результатах деятельности Администрации: Собрана информация по результатам деятельности Администрации, через отчеты, информации, справки, анализ работы сельских поселений, отделов.

      Внедрены разработаны и утверждены Администрацией района  положения, методики, направленные на реформирование бюджетного процесса 

    Применение в аналитической работе методов и моделей прогнозирования изменения тарифов на энергоресурсы и коммунальные услуги

          Ежеквартально составляется мониторинг социально экономического развития района на основе статистических и муниципальных данных. Ведется ежеквартальный мониторинг деятельности сельских поселений, отчеты глав поселений заслушиваются на Координационном Совете. Создана система планирования деятельности органов местного самоуправления,  ежегодно составляется план развития муниципального образования , где определены цели и задачи развития района на год, ответственность за решение данных задач закреплена за каждым структурным подразделением администрации.
 В районе в 2010 году были реализованы следующие муниципальные программы: «Ветеран» в сумме 428,3 тыс.рублей, «Одаренные дети» - 204,6 тыс.рублей,  «Жилище»-86,4 тыс.рублей,  «Поддержка кадрового обеспечения в Первомайском районе -205,4 тыс.рублей, «Развитие малого предпринимательства в Первомайском районе на 2010-2012гг.» -309,0 тыс.рублей, «Стимулирование развития и поддержка малых форм хозяйствования ЛПХ» - 419,5 тыс.рублей. ВЦП «Здоровье» - 250 тыс.руб.,  ВЦП «Социальное развитие села до 2012 года» - 985,4 тыс.руб.
Участие района в областных целевых программах «Социальное развитие села Томской области  до 2012 года».  «Поддержка муниципальных программ развитие малого и среднего предпринимательства в соответствии с МЦП «Развитие малого и среднего предпринимательства в Первомайском районе на 20010-2012 годы». Общая сумма  составила – 19685,5 тыс.руб.
Результат по направлению 4 :

-Обеспечена гласность населения о ходе реформы и проблемах развития местного самоуправления.

-совершенствуется механизм взаимодействия между уровнями муниципального самоуправления.
5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Приоритеты реализации Направления:

Поддержка и развитие имеющихся межтерриториальных связей

Стимулирование строительства на территории района туристических и инфраструктурных объектов

Развитие сельского туризма

Выявление и сохранение историко-культурного наследия территории:      Работниками районного краеведческого музея постоянно проводятся встречи со старожилами района, ведутся документальные записи.

         На территории района  действует порядка 10  баз отдыха. ( замки) Сегодня ведут строительство в д. Городок. 
Успешно ведет свою деятельность по организации туристического бизнеса Рузавкин Н.Н. заимке 

Действует охотничья заимки в районе бывшей д. Килинка (ООО ОХ Чевелева А.Н.),  рыбачья заимка в п. Аргат-Юл (ИП Бидо Г.А.), построена баня на воде на р. Чулым (Пономарев Ю.Ф.), Построена водяная баня в п. Беляй (ООО «Триада»).
Завершено строительство придорожного развлекательного центра «Сафари» в п. Улу-Юл (включающий в себя гостиницу, кафе, фитнесзал, бильярд), ИП Покровская Н.М.
        Задача власти - данное направление заставить работать на экономику района, через развитие туризма, который является одним  из направлений программы «Социально экономического развития района» 

Не получилось Разработка «Программы развития туризма на территории Первомайского района», её презентация в Администрации Томской области 2007-2012
