06 июня 2019 года состоялось внеочередное заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования «Первомайский район»

Заседание прошло под председательством Главы Первомайского района Сиберт Ирины Ивановны -  председателя комиссии.

В заседании приняли участие: Главы сельских поселений Первомайского района, начальник ЛТЦ Первомайский район ЭМЦТ ЭТ г.Асино Томский филиал ПАО «Ростелеком», старший оперуполномоченный отделения в г.Асино УФСБ России по Томской области, начальник ОП № 7 МО МВД Российской Федерации «Асиновский», военный комиссар Первомайского района Томской области, Врио начальника ПСЧ № 9 ФГКУ «1 отряд ФПС по Томской области», Председатель Думы Первомайского района, заместитель Главы Первомайского района по строительству, ЖКХ, дорожному комплексу, ГО и ЧС, заместитель Главы Первомайского района по экономике, финансам и инвестициям, заместитель Главы Первомайского района по социальной политике, заместитель Главы Первомайского района по Управлению делами, начальник ПРЭС ПО ВЭС ПАО «ТРК», начальник МКУ «Управление образования Администрации Первомайского района», начальник Финансового управления, руководитель Управления имущественных отношений, руководитель Управления сельского хозяйства.

В рамках заседания были рассмотрен вопрос:
1. Об установлении повышенного «синего» уровня террористической опасности на территории Томской области.

Была проведена тренировка с подведомственными учреждениями по действиям при установлении на территории Первомайского района повышенного «синего» уровня террористической опасности.
Принято решение - установить на территории МО «Первомайский район», ограниченного административными границами района повышенный «синий» уровень террористической опасности на срок 15 (пятнадцать) суток с 14.00 часов 06 июня 2019 года, в целях обеспечения безопасности личности, общества и государства в соответствии с п.4, п. 5  Порядка установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 года  № 851. Были поставлены и выполнены задачи согласно Плану действий при установлении повышенного «синего» уровня террористической опасности.


