реализации программы  «социально – экономического развития муниципального образования « Первомайский район»

за 2006 – 2008 годы»

В муниципальном образовании «Первомайский район» в период 2006-2008 годы действовала «Программа социально – экономического развития муниципального образования «Первомайский  район» Томской области на 2006 – 2008 годы», разработанная фондом «Агентство развития Томской области» и  утвержденная решением Думы Первомайского района от 21.12.2006г. № 119.

         Главная цель Программы – Создание условий для дальнейшего повышения уровня жизни населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста, повышения социально-экономической активности территории, более эффективного использования имеющегося потенциала, переход в группу со «среднем уровнем развития» согласно Комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований Томской области.  Для достижения главной цели программой были предусмотрены 5 стратегических направлений, а именно:

1.       Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации 

2.  Повышение экономической активности населения

3.  Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

4.  Развитие системы местного самоуправления

5.   Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Для реализации стратегических направлений Программы было запланировано в 2007 году 105 программных мероприятий, фактически выполнено 85 мероприятий или 80 % от количества запланированных мероприятий.

В рамках программы социально – экономического развития района в 2006- 2008 годах были реализованы мероприятия по направлениям:

 

Направление 1. . Содействие развитию бизнеса в отраслях специализации:
Приоритеты: Повышение экономической эффективности сельскохозяйственной отрасли:
   Сельское хозяйство является одной из отраслей специализации района, а для целого ряда населённых пунктов его южной части – единственным видом производственной деятельности и источником работы для населения В сельскохозяйственных предприятий района происходит технической оснащённости  приобретается новая техника и оборудования, происходит реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов. ,предприятиями сельского хозяйства вложено инвестиций на приобретение техники  на общую сумму в 2007 году 11990 тыс.руб,  Проведена реконструкция и техническое перевооружение животноводческих комплексов, зерносушильного и складского хозяйства, на общую сумму 3000 тыс.руб.

В целом в сельскохозяйственной отрасли района наблюдаются положительные процессы: происходит увеличение производимой сельскохозяйственной продукции, рост общего поголовья крупнорогатого скота, растут производственные показатели.   Наблюдается рост натуральных показателей в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции: увеличилось производство  молока в 2007 году на 105,5 % к уровню 2006 года, наличие коров увеличилось на 5,2 %, происходит увеличение  реализации  мяса ,темп прироста составил 136,8%.  к уровню 2006 года 

          В сельском хозяйстве в 200 году  была  самая низкая в районе заработная плата и составляла 3054 рубля, в 2007 году происходит рост з/платы к уровню 2005 года 176 % и составляет 5368 р. р. В 2007 годы увеличилось количество рабочих мест на предприятиях сельского хозяйства  на 27 человек.

Развитие традиционных видов лесопереработки, внедрение новых технологий по комплексному использованию всех компонентов древесины:
             Основу экономики района представляет лесная и деревообрабатывающая промышленность. Укрепление производственной базы лесозаготовительных предприятий привело к увеличению  объёмов заготавливаемой древесины, так и расширения объёмов её переработки.  В натуральном выражении объемы заготовки древесины по сравнению с 2006 годом увеличились на 13,7 %., по сравнению с 2005 годом на 137 %.  Средняя заработная плата  2007 года составила  9318 рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 141,0 %.  В 2007 годы увеличилось количество рабочих мест на лесозаготовительных предприятиях  на 160 человек.

Совершенствование системы подготовки кадров
   Целевая подготовка специалистов за счёт направления на обучение выпускников местных школ и выпускников  ПУ-38 , в рамках реализации  программ повышен уровень квалификации кадрового состава учреждений.  Поступили  заявки хозяйств на обучение выпускников местных школ по целевому заказу  в ВУЗах г. Томска на контрактной основе.

    Развиваются формы заочного и дистанционного обучения для работающих специалистов, Подготовка операторов специальной лесозаготовительной техники на базе Томского политехникума ,на базе ПУ-38 сформирована группа 28 человек по обучению трактористов трелевочных машин,, водителей 

Закрепление молодых специалистов на селе: По программе « Обеспечение жильем молодых семей» в местном бюджете заложено 400 т.р. на приобретении жилья.  По программе « О мерах поддержки кадрового обеспечения в Первомайском районе» в 2007 году планируется выдача субсидии  7 молодым специалистам, работающим в сфере здравоохранения, образования, культуре и сельском хозяйстве, нуждающимся в жилье.

В 2007 году для молодых семей и молодых специалистов на приобретение жилья по программе «Социально-экономического развития села до 2010 года» выделено средств на сумму  6480,0 тыс. руб. из них 2780 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 3700,0 тыс. руб. - средства областного бюджета. Гражданам, проживающим в сельской местности на приобретение жилья выделено 3680,0 тыс. руб., из них 1580,0 тыс. руб. – средства федерального бюджета (из них 300,0 тыс. руб. на строительство), 2100,0 тыс. руб. (из них 146 тыс. руб. на строительство) -  средства областного бюджета.

 

Результат по направлению 1: 

 

 В результате реализации восьми инвестиционных проектов на территории Первомайского района в сфере лесоперерабатывающей отрасли, в сельском хозяйстве происходит: 

-    Рост объема промышленного производства на душу населения  в 2007 году к 2006 г. составил 130%.

- лесная отрасль района  остается областным лидером по таким показателям как объём лесозаготовок и стоимость товарной продукции,  увеличиваются объёмы переработки древесины

- укрепляет свои позиции и сельскохозяйственная отрасль района :

-    Темп роста по производству мяса в живом весе на душу населения в 2007 году к 2006 г. составил 136%.

- Темп роста по производству  молока на душу населения в 2007 году к 2006 г. составил 106%.

-   Создано дополнительно 187 рабочих мест :сельское хозяйство 27  человек и 160 рабочих мест на лесозаготовительных предприятиях ;

       -   начато строительство жилых домов в п. Орехово, заложено 7 жилых домов из профилированного клееного бруса. Будут сданы  весной 2008г.

       -   Нижний склад: построен и запущен в работу цех по производству погонажных изделий, производственной мощностью 11 тыс. м3 в год.

        - Смонтированы 2 сушильные камеры, вместимостью 80 м3 п/материалов каждая, запущена одна.

        -   Завершилось строительство полуавтоматической линии разделки и сортировки 

      -  Повышается уровень квалификации кадрового состава учреждений,  сформирован кадровый резерв, но «кадровая проблема» по основным специальностям лесной отрасли остается.

     

  Не получилось:

Программой предусматривается, что в районе на базе сельскохозяйственных предприятий получит переработка - ООО КХ «Куендат» планирует провести обустройство убойного цеха, открыть цех по выпуску мясных полуфабрикатов , при этом  ИП  Бажина открыла цех по переработке мяса в с. Первомайское.

 

2.Повышение экономической активности населения

Направление в целом реализуется посредством выделения следующих взаимосвязанных  Приоритетов:

Стимулирование развития малого бизнеса 
Обеспечение социально-экономического развития района напрямую связано и с развитием деловой активности его жителей. В условиях, когда во многих населённых пунктах отсутствуют действующие производства и имеется общий недостаток рабочих мест, большую роль начинает играть самозанятость на основе ведения населением личного подсобного хозяйства, предпринимательства, сбора дикоросов.

Малый бизнес является социально активным и мобильным видом бизнеса, так как оперативно осваивает открывающиеся в экономике виды деятельности, предлагает новые виды услуг, создаёт дополнительные рабочие места. 

       На территории района работает «Первомайский бизнес-центр

- Регулярная    публикация материалов в районной газете очерков о предпринимателях на радио и телевидении

- Участие в  областном конкурсе предпринимательских проектов «Бизнес-старт»-победителями стали 5 человек

- В рамках реализации целевой программы «Развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании «Первомайский район» на 2007-2008 годы» на поддержку малого предпринимательства  из местного бюджета в 2007 году было выделено  400 тыс. рублей.;

- Работает  Совет по поддержке предпринимательства, утверждены Положения по конкурсам « Лучший предприниматель Первомайского района», « Будущее района глазами молодого поколения», Положения « Субсидирование процентной ставки по кредитам». Подведение итогов конкурса « Лучший предприниматель Первомайского района», « Будущее района глазами молодого поколения»

-    Участие субъектов малого предпринимательства в региональных выставках-ярмарках, семинарах: губернаторская ярмарка профильная дикаросы : ООО « ЛБК» , ИП Братчиков, ИП Бидо,  ИП Чевелев и др. Участие в ярмарках  внутри района

 

 

Интеграция частных домохозяйств в экономическую жизнь района
Районная Администрация и муниципальные органы самоуправления поселений  оказывают помощь сельским жителям в развитии личных подсобных хозяйств. В рамках национального проекта «Развитие АПК» по направлению «Стимулирование развития малых форм хозяйствования  в АПК» выплачено кредитов за 2007 год 40074 тыс. рублей, что на 20,5 % больше 2006 года; субсидирование процентной ставки по выданным кредитам на развитие ЛПХ в сумме 1800 т. р., 

Оказывается помощь в приобретении кормов и семенным материалом, организации вспашки огородов, уборке сена,  организована работа сборщиков молока, действующих в Первомайском, Сергеевском, Куяновском и Новомариинском поселениях. Сформирована и ведется в разрезе поселений в электронном варианте похозяйственная книга

 

Совершенствование системы организации по сбору дикоросов
В Первомайском районе имеется значительный резерв природных ресурсов, таких как грибы, ягоды, кедровый орех, лечебные травы. При этом деятельность населения по их сбору получила широкое распространение, особенно в лесных посёлках.  Открыты передвижные приёмные пункты для заготовителей отдалённых мест в п. Аргат-Юл : Томская промышленная компания г. Асино – 3 пункта, ООО ЛБК -1 пункт   ООО  Лесная поляна г. Новосибирск. Происходит укрепление производственной базы местных заготовительных предприятий: Сушилки стационарные 14 штук, варочная установка-10 штук, Приемные мобильные пункты-4, приемные стационарные пункту 12. Открыты  официальные пункты приема дикоросов: ООО  ЛБК п. Комсомольск, ООО  Охотничье хозяйство Чевелева с. Первомайское, ИП Братчиков А.С. с. Первомайское (Не достаточно работа Администрации, необходимо планировать).

 

Результат по направлению 2: 

            -  В 2007 году  увеличилось количество  предпринимателей без образования юридического лица  на 69 человек , увеличилось количество малых предприятий  на 16.

- преодолена тенденция роста безработицы, уровень регистрируемой безработицы в сельской местности с 2006 года снизился с 9,5 % до  6,4 % в 2007 году.

           - в районе получает дальнейшее развитие малое предпринимательство, охватив наряду с торговлей такие сферы хозяйственной деятельности как бытовые, транспортные, туристические услуги, общественное питание, автодорожный сервис

           - за счёт развития предпринимательской деятельности,  расширена финансовая база для обеспечения муниципального самоуправления на уровне поселений, повысилась собираемость налогов, особенно тех, которые формируют финансовую основу поселений (земельного и имущественного).

-   повысился общий уровень доходов населения

 

Не получилось :

Мероприятиями также предусматривается проектирование в с. Первомайское крытого рынка с целевым выделением части мест для реализации продукции, производимой в ЛПХ населения (при этом изучался спрос, искали инвестора)

 

3. Сохранение и развитие человеческого потенциала территории

На качество жизни населения большое влияние оказывают условия его проживания. Стимулирование индивидуального жилищного строительства  осуществляется на основе продолжения работы по формированию общих коммуникаций в местах, отведённых под массовую индивидуальную застройку, оказание помощи в приобретении строительных материалов, оказанию финансовой помощи. 

Сокращение категорий населения, находящихся за чертой бедности:
-       Обеспечение роста численности занятых в сфере малого предпринимательства: Увеличилось количество индивидуальных предпринимателей  на 69 человек  и составили 373 человек, - Снизился уровень безработицы  до 6,4 %  на 01.01.2008 года

- Развитие форм социального партнёрства, направленных на повышение уровня оплаты занятого населения, обеспечение реализации его социальных гарантий. Количество рабочих на которых распространяется соглашение составляет 4122 человек.

 

- Организация взаимодействия профильных служб, работающих на территории района с  муниципальными  органами управления и общественными организациями:   Совершенствование работы по профессиональному обучению безработных граждан, организации общественных работ. 

- Выявление скрытых форм занятости, легализация теневых доходов населения:   Проведены профилактические беседы с лицами, незаконно занимающимися предпринимательской деятельностью, ведение разъяснительной работы о санкциях и порядке регистрации (рассмотрено на межведомственной балансовой комиссии , которая осуществляет контроль за  легализацией теневых доходов населения, проведено 25 заседаний)

 

Жилищное строительство и улучшение социально-бытовых условий проживания 
- Оказание финансовой и других видов помощи индивидуальным застройщикам:      - В рамках программы «Социально-экономическое развитие села до 2010 года» 17 семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, смогли обзавестись новым жильем. Им было выделено 3680 тыс. руб., из которых средства областного бюджета – 2100 тыс. руб., средства федерального бюджета – 1580 тыс. руб. Четырнадцати семьям деньги были выделены на покупку жилья и трём – на строительство.

По районной программе «Субсидирование процентной ставки по кредиту на строительство жилья» за 2007 год выплачено 200,0 тыс. руб.  По программе «Обеспечение жильем молодых семей» две семьи  получили на покупку домов по 150 тыс. рублей. По целевой программе «Меры поддержки кадрового обеспечения организаций, находящихся в городских и сельских поселениях Томской области» в район поступило 576,0 тыс. руб. из областного бюджета и 576 тыс. руб. выделили из бюджета района. Благодаря этим средствам 6 молодых специалистов, работающих в сфере здравоохранения, образования, культуре и сельском хозяйстве, обзавелись собственным жильем.

Выдаются разрешения на заключение договоров для бесплатной заготовки леса на нужды строительства в количестве  200 м3. В 2007 году воспользовались этим 14 индивидуальных застройщиков.

    Предоставление лесобилетов на заготовку леса

    Предоставление льгот для лиц, постоянно проживающих на территории района, по оплате за аренду земельного участка под ИЖС

 

           -  Завершено строительство станции водоподготовки в п.Улу-Юл Первомайского района Томской области из средств областного и федерального бюджета  на сумму 5691  тыс.руб. по программе «Питьевая вода томской области».

-  На территории района ведутся работы по строительству: полигона  твердых бытовых отходов в с.Первомайское  Томской области на сумму 1000 тыс.руб.

-  Проведен капитальный ремонт и реконструкция зданий и сооружений объектов социальной сферы: произведена замена мягких кровель на металлические на зданиях дома культуры в п. Новый , дома культуры п. Альмяково , трех 60 –ти квартирных домах в п. Улу-Юл  здании редакции газеты «Заветы Ильича», музея , капитальный ремонт кровли Центральной районной библиотеки,  капитальный ремонт  кровли по пер. Молодежному , проведены капитальные ремонты образовательных учреждений   всего на сумму 12706 т.р. . 

-  Ведутся работы по реконструкции здания кинотеатра «Чулым», в 2007 году были проведены работы на сумму 3374,2 тыс. руб. 

-  Выполнены работы по содержанию и ремонту дорог на сумму 7336 т.р.

- реконструкция производственного зала под спортзал – 2300 т.р

- Произведен капитальный ремонт помещений общей врачебной практики и врачебной амбулатории для нужд МУЗ «Первомайской» центральной районной больницы на сумму 2699,5 тыс. руб.   из фонда ОМС около 5 млн.

 

- В с. Первомайское установлена Доска почета с фотографиями сорока лучших представителей всех отраслей производства и социальной сферы района.

- Проведен капитальный ремонт стадиона в с. Куяново  на сумму 499,8 тыс. руб.

-  Из средств местного бюджета произведен ремонт жилых домов ветеранам ВОВ и вдовам погибших на сумму 250 т.р. 

-      Ремонт и реконструкция внутрипоселковых дорог и подъездов к населенным пунктам

-       Проведено благоустройство с. Первомайского  на сумму 4050 т.р  (улица Юбилейная а/б, выполнено щебеночное покрытие на улицах Троицкая, Школьная, проведены ямочные ремонты ),

 

Формирование здорового образа жизни
- Произведен капитальный ремонт помещений общей врачебной практики и врачебной амбулатории для нужд МУЗ «Первомайской» центральной районной больницы на сумму 2699,5 тыс. руб.   из фонда ОМС около 5 млн.;

 -    Внедрение специализированного оборудования для своевременного выявления заболеваний, привлечение консультантов из областных лечебных учреждений

 

-Поддержка и развитие здоровых местных и  национальных традиций населения:

-  Организованы и  проведены массовые праздники и народные гуляния 2995 мероприятий

- Проведено массовых спортивных мероприятий - 63 

-     Демонстрация на местном телевидении сюжетов о результатах пристрастия к наркотикам и алкоголю -8

- Развитие творческого начала детей через осуществление трудовой деятельности на пришкольном участке

- Развитие общерайонной сети спортивных сооружений: проведен капитальный ремонт стадиона с. Куяново 

- Поддержка общественных инициатив, направленных на реставрацию, восстановление памятников, мемориальных комплексов и памятников боевой и трудовой славы: Оформлена районная  доска почета, аллея Славы.

Результат по направлению 3 :

- Уровень регистрируемой безработицы в сельской местности с 2006 года снизился с 9,5 % до  6,4 % в 2007 году.

- Повысилась эффективность работы ЖКХ, надежность инженерных коммуникаций, ресурсосбережение по водопотреблению, улучшились жилищные условия.

- Организация эффективного функционирования системы здравоохранения на территории района влияет на качество здоровья населения. Не менее значимый фактор – культура здоровья или здоровый образ жизни. Формирование здорового образа жизни способствует увеличению продолжительности жизни, укреплению статуса семьи и повышению рождаемости.

 

 

4.Развитие системы местного самоуправления

Направление посвящено непосредственно деятельности Администраций сельских поселений по организации и совершенствованию системы информирования населения о решении проблем, вопросов местного значения, повышения реакции Администрации на критические замечания и предложения, обращения граждан, результатом которых должно быть повышение активности населения по участию в общественной жизни своего населённого пункта

Повышение социальной и политической активности населения
- Информирование населения о ходе реформы и общих проблемах развития местного самоуправления:   Регулярная публикация, выступления  в средствах массовой информации по проблемам местного самоуправления депутатов, руководителей муниципальных образований, структурных подразделений районной Администрации  свыше 100 статей.

-   Публикации о работе Думы Первомайского района ежемесячно

-   Проведено встреч и отчетов Главы района и Глав сельских поселений перед населением на сходах и собраниях граждан более 100. Встречи с депутатами Думы Первомайского района проводятся 2 раза в год

   -  Определен график приёма населения Главами поселений 1-2 раза в неделю

  -   Организовано регулярные письменные и устные объявления для жителей населенных пунктов по различным вопросам жизнедеятельности и жизнеобеспечения.

Повышение эффективности работы исполнительной власти
-Организация и проведение сбора информации о результатах деятельности Администрации: Собрана информация по результатам деятельности Администрации, через отчеты, информации, справки ,анализ работы сельских поселений, отделов.

-    Внедрены разработаны и утверждены Администрацией района  положения, методики, направленные на реформирование бюджетного процесса 

    Применение в аналитической работе методов и моделей прогнозирования изменения тарифов на энергоресурсы и коммунальные услуги

-Организован мониторинг использования информационных технологий в сельских поселениях. Ежемесячно осуществляется работа по информационной поддержке Интернет сайта Первомайского района. Освоение  методики оценки эффективности использования информационных технологий в  муниципальных органах исполнительной власти                      

 

Результат по направлению 4 :

- Обеспечена гласность населения о ходе реформы и проблемах развития местного самоуправления.

- совершенствуется механизм взаимодействия между уровнями муниципального самоуправления.

 

5. Специализация в качестве туристско-рекреационной зоны Томской области

Приоритеты реализации Направления:

Поддержка и развитие имеющихся межтерриториальных связей
Стимулирование строительства на территории района туристических и инфраструктурных объектов
Развитие сельского туризма (не получилось)

 Но на сегодня, действует и реализуется проект плавучая баня, заимка Рузавкина, предоставляются услуги по охоте и рыбалке, в Бухтулино организован заезд отдыхающих

Инвестиционный паспорт:  Скачать
Инвестиционные проекты:
 

1. «Организация лесосырьевой базы и подготовка промышленной площадки под деревообрабатывающий комбинат» -  ООО "Русско-казахская лесопромышленная компания"

Налоги: местный бюджет -2500, областной 1200, федеральный-5300, всего 9000 т.р.

 

1.       Реконструкция цеха деревообработки - производство клееных брусков - ООО ЛПО "Томлесдрев"

Налоги: местный бюджет -190, областной 700, федеральный-260, всего 1150 т.р.

 

3. Организация питомника плодово-ягодных и декоративных растений - Стрельникова Н. Н.

Налоги: местный бюджет -5, федеральный-10, всего 15т.р.

 

4. Приобретение оборудования для обеспечения приема от населения лекарственных растений и других дикоросов – ООО «ЛБК» Вавилкин Д. А.

Налоги: местный бюджет -25 т.р.

 

5. Создание цеха по производству пенобетона - Гасанов И. Г.

Налоги: местный бюджет -40, областной 20, федеральный-600, всего 660 т.р.

 

6. Организация промышленного, спортивного и любительского рыболовства (ООО "Охотничье хозяйство Чевелева А. Н.")

      Налоги: местный бюджет -25, областной 11, всего 36 т.р.

 

    7. Организация отдыха на воде (Понамарев Ю. Ф.)

    Налоги: местный бюджет -5, областной 10,  всего 25 т.р.

