СПРАВКА
по итогам публичных консультаций по экспертизе постановления Администрации Первомайского района от11.02.2014 №20 «Об утверждении положения по предоставлению муниципальных гарантий в муниципальном образовании «Первомайский район»

Согласно разделу 3, Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Первомайский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности (утвержденного постановлением Администрации Первомайского района  от 24.12.2015 № 300), уполномоченным органом в области оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Первомайский район» (утвержденного распоряжением Администрации Первомайского района №64-р от 12.02.2016)проведены публичные консультации. 
По постановлению Администрации Первомайского района от11.02.2014 №20 «Об утверждении Положения о предоставлении муниципальных гаранкий в муниципальном образовании «Первомайский район» (далее-  Постановление  №20) в период с 10 февраля по 10 марта 2017 года посредством размещения информации в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» на официальном сайте  Первомайского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также путем направления запросов: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Томской области, в некоммерческое партнерство «Первомайским Бизнес- центром».
В рамках публичных консультаций по  Постановлению №20 поступили предложения и замечания от Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Томской области. В прилагаемой сводной таблице результатов проведения публичных консультаций указаны предложения и замечания участников публичных консультаций и сведения об их учете уполномоченным органом при подготовке заключения об экспертизе Постановления №20.








Приложение №1 к Заключению №1 
«Об утверждении положения по предоставлению гарантий в 
муниципальном образовании «Первомайский район»


Сводная таблица результатов проведения публичных консультаций по постановлению Администрации Первомайского района от 29.06.2012 №201 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача, аннулирование разрешения на установку рекламных конструкций»
	Наименование участника публичных консультаций 
	Предложения и замечания по Постановлению Администрации Первомайского района от 29.06.2012 №201
	Сведения об учете предложений/ замечаний при подготовке заключения об экспертизе Постановления Администрации Первомайского района от 29.06.2012 №201

	Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Томской области
	Не учтены последние изменения бюджетного законодательства
	Учтено

	
	Дополнить порядок соответствующими положениями:
Федеральным законом от 22.10.2014 №311-ФЗ внесены изменения в пункт 5 статьи 115.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым Российская Федерация, субъект Российской Федерации или муниципальное образование в целях предоставления и исполнения государственных и муниципальных гарантий, в том числе анализа финансового состояния принципала, ведение аналитического учета обязательств принципала, его поручителей (гарантов) и иных лиц в связи с предоставлением и исполнением государственных и муниципальных гарантий, взыскания задолженности указанных лиц вправе воспользоваться услугами агента, назначенного правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией муниципального образования
	Учтено





