ПРОТОКОЛ №1
ПО ИТОГАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА НА 2017 ГОД»

Дата проведения:    15 мая 2017 года
Время проведения:  17-00 час.
Место проведения: КДЦ «Чулым» по адресу: ул. Ленинская д.64

Присутствовали:
Председательствующий                                                             - Н.А. Гончарук
Секретарь Комиссии:	-Рылов А.В.
Члены Комиссии:                                                                        - Павловская К.С., Рылов А.В., 
                                                                                                         Гилевая Е.А., Войнич М.И.,
                                                                                                        Ланский С.И.
Представитель Общероссийского
Народного фронта Первомайского                                            - Кукушко Л.В.
района Томской области

Приглашённые:
СМИ                                                                                               - Надрина Е.Н.
Управляющие компании                                                              - Радченко А.М., Яншин С.В.
Жители Первомайского района                                                   - Рытова М.С., Юрков Е.Л., 
                                                                                                           Захаренков М.С. и т.д.
Повестка:
1.  Доклад по проекту муниципальной программы «Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год».
2. Благоустройство муниципальной территории общего пользования – Сквер, расположенный по ул. Ленинская, «Фонтан №2» включающий в себя: фонтан, зону отдыха и детскую игровую площадку
3. Обустройство дворовых территорий по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская д.50
4. Обустройство дворовых территорий по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская д.33; Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская д.71;
 
            В соответствии с требованиями постановления Администрации Первомайского района от 28.02.2017 года №52 «Об утверждении Порядка включения объектов в муниципальную программу «Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год», отделом строительства и архитектуры Администрации Первомайского района было организовано и проведено итоговое общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год».
1. По первому вопросу СЛУШАЛИ: Н.А. Гончарук.
В целях совершенствования системы комплексного благоустройства муниципального образования «Первомайский район», руководствуясь Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 N 169, предлагаем Вашему вниманию разработанный проект муниципальной программы «Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год» для сегодняшнего обсуждения.
 Предварительно за 30 дней о проведении процедуры общественных обсуждений было дано объявление в газете, на официальном сайте администрации Первомайского района, каждый желающий имел возможность подать письменное или электронное предложение или замечание по проекту.
На общественное обсуждение приглашены Члены Комиссии, представители общероссийского Народного фронта Первомайского района Томской области, представители управляющих компаний, средства массовой информации, жители Первомайского района.
Целью реализации Программы является повышение уровня внешнего благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов Первомайского района, совершенствование эстетического вида Первомайского района, создание гармоничной архитектурно-ландшафтной среды. Для достижения этой цели предлагается выполнить задачи по ремонту и благоустройству дворовых территорий, а также наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования. 
Мероприятия по благоустройству дворовых территорий и наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования  формируются с учетом необходимости обеспечения физической, пространственной и информационной доступности зданий, сооружений, дворовых и общественных территорий для инвалидов и других маломобильных групп населения.
Основными задачами Программы являются:
содержание существующих объектов благоустройства;
создание новых объектов благоустройства (детских игровых и спортивных площадок, газонов, зелёных насаждений, тротуаров, пешеходных дорожек и т.д.)   
Под дворовыми территориями многоквартирных домов понимается совокупность территорий, прилегающих к многоквартирным домам, с расположенными на них объектами, предназначенными для обслуживания и эксплуатации таких домов, и элементами благоустройства этих территорий, в том числе парковками (парковочными местами), тротуарами и автомобильными дорогами, включая автомобильные дороги, образующие проезды к территориям, прилегающим к многоквартирным домам.
Минимальный перечень работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, на которые направляются субсидии  в 2017 году, включает в себя ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установку скамеек, урн для мусора.
Дополнительный перечень работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, на которые направляются субсидии  в 2017 году, включает в себя оборудование  детских и (или) спортивных площадок, автомобильных парковок, озеленение территорий, устройство и обустройство тротуаров, пешеходных дорожек, иные виды работ.
Вся вышеуказанная информация доведена до жителей на собраниях собственников помещений многоквартирных домов Первомайского района.  
Для участия в отборе дворовых территорий многоквартирных домов участники отбора выполнили следующие условия: 
1) собственниками помещений в многоквартирном доме осуществлен выбор способа управления многоквартирным домом; 
2) проведено обследование дворовой территории многоквартирного дома, составлен акт обследования (дефектная ведомость) дворовой территории; 
3) общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме должны быть приняты следующие решения для включения в Программу на 2017 год: 
- решение о включении дворовой территории в Программу,
- об утверждении перечня работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома, сформированной исходя из минимального перечня работ по благоустройству дворовой территорий многоквартирного дома (ремонт дворовых проездов,  обеспечение освещения дворовой территории, установка скамеек, урн).
- об утверждении перечня работ по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома, сформированной исходя из дополнительного перечня работ по благоустройству дворовой территорий многоквартирного дома (оборудование автомобильных парковок, устройство и обустройство тротуаров, пешеходных дорожек, оборудование детских  и (или) спортивных площадок).
- условие о включении/невключении в состав общего имущества в многоквартирном доме оборудования, иных материальных объектов, установленных на дворовой территории в результате реализации мероприятий по ее благоустройству в целях осуществления последующего содержания указанных объектов в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации,
- об утверждении формы участия (финансового и (или) трудового) и доля участия собственников помещений в многоквартирном доме мероприятиях по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома (при выполнении минимального и дополнительного перечня работ). В случае финансового участия рассматривается порядок аккумулирования и расходования средств собственников помещений в доме.
- об определении уполномоченных лиц из числа собственников помещений на формирование и подачу заявки, а также на участие в контроле, в том числе промежуточном, и приемке работ по благоустройству дворовой территории.
Указанные решения принимается большинством голосов от общего числа голосов, принимающих участие в данном собрании собственников помещений в многоквартирном доме и оформляется протоколом. 
Гончарук Н.А.
	В период подачи заявок на участие в отборе наиболее посещаемых муниципальных территорий общего пользования  поступила заявка от инициативной группы граждан, о включении  в муниципальную программу "Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год» наиболее посещаемую муниципальную территорию общего пользования с.Первомайского.  
Приняли участие в обсуждении:
          Юрков Е.Л.
Прутков Д.П.
Цукренко Л.В.
Пруткова Н.Н.
Войнич М.И.
Черноусов С.А.
Отбор представленной заявки осуществлялся исходя из критериев, указанных в приложении №3 к Порядку представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год».
По результатам заседания  комиссии по рассмотрению и оценке предложений заинтересованных лиц о включении дворовых территорий в муниципальную программу (подпрограмму), согласно присвоенным баллам (см. приложение №3 к Порядку), заявка  благоустройство муниципальной территории общего пользования – Сквер, расположенный по ул.Ленинская, «Фонтан №2» включающий в себя: фонтан, зону отдыха и детскую игровую площадку, включается в проект муниципальной программы "Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год». 
В период подачи заявок на участие в отборе дворовых территорий многоквартирных домов подано 3 заявки.
Заявка №1 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.50
Доклад директора ООО «УК «Асиножилсервис» Радченко А.М.
Приняли участие в обсуждении:
Захаренков М.С.
Давыдова П.А.
Норкина Н.С.
Гончарук Н.А.
	Заявка №2 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.33»
Доклад директора ООО «УК «Первомайская» Яншина С.В.
Приняли участие в обсуждении:
Рытова М.С.
Болтовская Е.А.
Гончарук Н.А.
Заявка №3 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.71»
Доклад директора ООО «УК «Первомайская» Яншина С.В.
Приняли участие в обсуждении:
Фокина В.А.
Гончарук Н.А.
Конкурсный отбор представленных заявок проводился посредством оценки заявок (таблица №1) на участие в отборе дворовых территорий многоквартирных домов по балльной системе, исходя из содержания и значимости критериев отбора дворовых территорий для участия в муниципальной программе по благоустройству многоквартирных домов для формирования адресного перечня дворовых территорий для включения в Программу на 2017 год на проведение работ, указанных в приложении 2 к Порядку представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении  дворовых территорий  в муниципальную программу "Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год», утвержденного постановлением администрации Первомайского района от 28 февраля 2017 года №52.
Результаты конкурсного отбора предоставленных заявок приведены в таблице №1.
	По результатам заседания общественной комиссии, согласно присвоенным баллам (см. таблицу №1) заявка №1 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.50, заявка №2 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.33», заявка№3 «Обустройство дворовой территории по адресу: Томская область, Первомайский район, с.Первомайское, ул.Ленинская, д.71», заявка  благоустройство муниципальной территории общего пользования – Сквер, расположенный по ул.Ленинская, «Фонтан №2» включающий в себя: фонтан, зону отдыха и детскую игровую площадку,  
 включаются в основной перечень мероприятий проекта муниципальной программы  "Благоустройство территории Первомайского района на 2017 год». 

Гончарук Н.А.
По итогам итогового общественного обсуждения решили рекомендовать администрации Первомайского района утвердить Программу в предлагаемом варианте.
	 

Председательствующий  общественной Комиссии                           Н.А. Гончарук
        
Секретарь Комиссии	А.В. Рылов
