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 за 2015-2019 годы
Подводя итоги экономического развития Первомайского района в период 2015-2019 годов отмечу следующие показатели.
Общий объем отгруженной продукции за январь – декабрь 2019 года всеми предприятиями и организациями производственной сферы района составил 3 604,810 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2015 года составил 175,9%. 
Средняя заработная плата составляет 30,5 тыс.рублей. Темп роста к уровню 2015 года составил 139,4 %
Численность населения составляет 16434 человека. Показатели естественной убыли значительно снизились и даже за отдельные периоды имеют положительное значение. Миграционная убыль так же снизилась на 18,6%. По итогам 2019 года миграционная убыль составила 7 человек, тогда как в 2015 году она составляла 344 человека. 
Объем инвестиций в основной капитал в 2015 году составлял 397,2 млн. рублей, в 2019 году 521,1 млн. рублей. 
Наибольшая капитализация произошла в сельскохозяйственной, лесной отраслях и жилищном строительстве.
Доходы местного бюджета составили в 2015 году – 603,7 млн. рублей, в 2019 году – 929,4 млн. рублей, темп роста составил 154%, за истекший период 2020 года – 848,4 млн.руб.
[bookmark: _GoBack]Расходы 2019 года по сравнению с 2015 годом выросли на 243,4 млн.руб., расходы за истекший период 2020 года составили 848,7 млн.руб.
Исполнение бюджета осуществляется в рамках программно-целевого подхода, приняты и реализуются 28 муниципальных программ, которые охватывают все сферы деятельности муниципального района.
	За период 2015-2019 годов в Первомайском  районе реализовано несколько крупных инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства такими предприятиями как ООО «Агро», ООО Березовская Ферма, ООО АПК «Первомайский», Сельхозкооператив «Держава».
В прошлом году запущены два инвестиционных проекта в сфере сельского хозяйства – это:
- развитие сельскохозяйственного перерабатывающего потребительского и обслуживающего кооператива «ВЕК» (председатель Кузнецов Е.В.). В рамках данного проекта планируется запуск убойного цеха мощностью до 10 голов в сутки Общая стоимость проекта составит 22,4 млн. руб., в том числе средства гранта 12,7 млн.руб.
- переработка молока и производство молочной продукции в селе Сергеево Первомайского района Томской области. Проект реализует сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой кооператив «Крестьянский» (председатель Кибисов Р.А.). Общая стоимость проекта составит 50 млн. руб., в том числе средства гранта 30 млн. руб.
Стабильно работают предприятия лесной отрасли – объем произведенной продукции за 2019 год составил 2 684 млн.рублей (в 2015 году - 902,0 млн. рублей).
Сектор малого бизнеса представляют 400 субъектов, доля налоговых отчислений в бюджет района составляет более 15%. В этом году Первомайский район стал участником пилотного проекта по сокращению уровня бедности. На сегодняшний день поддержку на развитие собственного дела получили уже 17 человек на общую сумму 4250 тыс.руб. 
Основной целью совместной работы Думы Первомайского района и Администрации Первомайского района является повышение уровня и качества жизни населения.
За период 2015 по 2019 год поддержку на строительство или приобретение жилья в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий 2014-2017 г. и на период до 2020 года» получили 28 семей. 
Всего за последние 5 лет было построено:
– 4 многоквартирных дома (3 дома в Первомайском и 1 в Комсомольске); 
– 12 двухквартирных домов блокированной застройки в с. Комсомольск, которые были предназначены для предоставления гражданам с целью переселения из ветхого аварийного жилья;
- 2018 году два бюджетных дома для работников бюджетной сферы и 1 дом в этом году.
С 2015 по 2019 г. на территории Первомайского района построено и введено в эксплуатацию 10119 кв.м. индивидуального жилья (115 домов).
С 2017 года Первомайский район принимает участие в национальном проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2019 году в рамках данного проекта были благоустроены 2 общественные территории в с. Комсомольск на общую сумму 8,29 млн. рублей.
Благодаря проекту «Инициативный бюджет» за период 2018 -2019 годы реализовано 7 проектов, предложенных непосредственно населением на сумму 9482,5 тыс. рублей. До конца этого года будут реализованы еще 9 проектов.
С 2018 года начато строительство сетей газоснабжения в с. Первомайское. На сегодня проложено 26,7 км внутрипоселкового газопровода. 
За пять лет отремонтировано 38,6 км. дорог, объем финансирования составил 134,9 млн.рублей. 
В настоящее время в Первомайском районе создано три муниципальных маршрута.
В сфере образования с 2015 года по сегодняшний день отремонтированы кровли Куяновской, Березовской школ. Проведен капитальный ремонт Первомайской средней школы, ремонт спортивного зала Ореховской школы, хоккейной коробки и освещения ДЮСШ.
В 2019 году в районе обновились спортивные залы и сооружения. Так к проведению сельских зимних игр «Снежные узоры» была построена новая хоккейная коробка. В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в этом году построен 2 корпус детского сада «Светлячок» с. Первомайское на 90 мест, финансирование составило 99,7 млн.руб.
В 2019 г. в рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в Первомайском районе открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Первомайской школы.
Посредством национального проекта «Образование» в прошлом году проведен ремонт спортивного зала и кровли над ним в Ореховской школе, стоимость составила 13 млн.руб. Приобретен автобус ПАЗ на сумму 2 млн.руб. и Газель за 1,5 млн.руб. 
Установили площадки ГТО в Улу-Юльской и Первомайской школах. 
Охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 33,24%.
Копилка культурной жизни района пополнилась рядом новых культурных событий. В течение всего года был проведен комплекс мероприятий, посвященных юбилею района. За 2015 – 2019 годы было проведено - 22469 мероприятия.
Всем известный «Янов день» был пополнен конкурсом косарей, конкурсом цветочных композиций, зрелищным конкурсом больших фигур из сена – Сенофест, впервые прошедший, и у нас на празднике, и в Сибири.
В прошлом году календарь праздников Первомайского района пополнился вечером бардовской песни «Густарь» и праздником охотников «Семь верст». Уже традиционным стало для нас проведение спортивного чемпионата и первенства Томской области по мотоциклетному спорту.
В рамках реализации национального проекта «Культура» в культурно-досуговый центр Чулым приобретено световое оборудование, новые мягкие кресла, офисная мебель.
Подводя итоги работы за последние 5 лет, можно смело сказать, что  Первомайский район развивается уверенными темпами, которые обязательно нужно сохранить и ускорить в следующую пятилетку.
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