Приложение №1 к Заключению №6 
об экспертизе по постановлению 
Администрации Первомайского района 
от 29.06.2012 №201

СПРАВКА
по итогам публичных консультаций по постановлению Администрации Первомайского района от 29.06.2012 № 201 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача, аннулирование разрешения на установку рекламных конструкций»
Согласно разделу 3, Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Первомайский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности (утвержденного постановлением Администрации Первомайского района  от 24.12.2015 № 300), отделом промышленности, экономики и жизнеобеспечения Администрации Первомайского района проведены публичные консультации. 
По постановлению Администрации Первомайского района от 29.06.2012 № 201 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача, аннулирование разрешения на установку рекламных конструкций» (далее-  Постановление №201) в период с 20 ноября 2016 года по  20 декабря 2016 года посредством размещения информации в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» на официальном сайте  Администрации Первомайского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также путем направления запросов: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Томской области, в некоммерческое партнерство «Первомайским Бизнес- центром», Первомайскому союзу предпринимателей.
В рамках публичных консультаций по Постановлению №201 поступили предложения и замечания от Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Томской области. В прилагаемой сводной таблице результатов проведения публичных консультаций указаны предложения и замечания участников публичных консультаций и сведения об их учете уполномоченным органом при подготовке заключения об экспертизе Постановления №201.

