Контрольно-счетный орган  Первомайского района
636930, Томская область,   Первомайский район,   с. Первомайское, ул. Ленинская, д.38,   тел./факс 8(38245) 21686


Сводная информация 
по итогам внешней проверки бюджетной отчетности
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Первомайский район» Томской области за 2016 год.

	В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 44 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Первомайский  район», на основании плана работы Контрольно-счетного органа Первомайского района на 2017 год была проведена проверка бюджетной отчетности 8 главных администраторов бюджетных средств Первомайского района за 2016 год.
	В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2016 год установлены следующие нарушения и недостатки допущенные главными администраторами средств бюджета муниципального района при составлении и представлении бюджетной отчетности за 2016 год:
	Наименование бюджета (публично-правового образования) во всех формах бюджетной отчетности не соответствует наименованию бюджета согласно Решению Думы Первомайского района от 29.12.2015 № 24 «О бюджете муниципального образования «Первомайский район» Томской области на 2016 год» (Управление сельского хозяйства Администрации Первомайского района, Финансово-экономическое управление Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	Показатели, отраженные в Главной книге по счету 030405000 «Расчеты по платежам из бюджета с финансовым органом», увеличивают на 216 258,21 показатели по указанному счету в Справке по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года на 1 января 2017г (ф.0503110), и кассовые расходы отраженные в графе 6 «Исполнено через финансовые органы» Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127). В текстовой части Пояснительной записки данные расхождения не отражены (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В кодовой зоне не заполнено поле ОКПО, за исключением формы 0503125 «Справка по консолидируемым расчетам» (Управление сельского хозяйства Администрации Первомайского района).
	Информация об основных направлениях деятельности размещена в Таблице №1 Пояснительной записки (форма 0503160) и соответствует учредительным документам (Управление сельского хозяйства администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В Пояснительной записке (ф.0503160) в разделе 5 «Прочие вопросы деятельности» дано разъяснение по поводу отсутствия Таблицы №2 Пояснительной записки «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств» в виду отсутствия числовых значений. Однако согласно данных Плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2016 год в рамках Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" размещен электронный аукцион на поставку бумаги для офисной оргтехники на сумму 69915 рублей (Финансово-экономическое управление Администрации Первомайского района).
	В разделе 5 «Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки ф. 0503160, в абзаце «не включенных в состав бюджетной отчетности в виду отсутствия числовых значений показателей»:
	1.не включены формы бюджетной отчетности:
	Справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф. 0503184) (Управление имущественных отношений Администрации Первомайского района, Контрольно-счетный орган Первомайского района);
	Разделительный (ликвидационный) баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503230) (Управление имущественных отношений Администрации Первомайского района, Контрольно-счетный орган Первомайского района);
	«Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296)» введенная Приказом Минфина России от 26.08.2015 N 135н "О внесении изменений в Инструкцию о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденную приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н" (Контрольно-счетный орган Первомайского района. (Контрольно-счетный орган Первомайского района).
	2. неправомерно включена форма отчета «Сведения о недостачах и хищениях денежных средств и материальных ценностей (ф.0503176) которая отменена Приказом Минфина России от 16.11.2016 N 209н "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации в целях совершенствования бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности", в связи с введением новой формы «Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф. 0503174)» (Управление имущественных отношений Администрации Первомайского района, Контрольно-счетный орган Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	в графе 1 приложения к Пояснительной записке «Сведения о результатах деятельности» (ф.0503162) указан код бюджетной классификации в нарушение требований пункта 161 Инструкции №191н, согласно которых код главы не указывается (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	в приложении Пояснительной записки и в текстовой части в разделе 3 «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» наименование формы 0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств» и графы 1 не соответствуют требованиям пункта 162 Инструкции №191н (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района).
	наименование графы 1 приложения к Пояснительной записке «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств» (ф. 0503163) не соответствует требованиям пункта 162 Инструкции №191н (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В текстовой части Пояснительной записки указана информация об отсутствии таблицы №7 « Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля» в виду отсутствия числовых значений и показателей, однако в 2016 году Контрольно-счетным органом Первомайского района была проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств Финансово-энономического управления Администрации Первомайского района за 2015год, на основании которой был составлен «Акт по результатам контрольного мероприятия» от 24.03.2016г (Финансово-экономическое управление Администрации Первомайского района).
	наименование приложения к Пояснительной записке Таблицы № 7 "Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля" не соответствует требованиям пункта 159 Инструкции №191н. (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В текстовой части Пояснительной записки (форма 0503160) не указаны причины отклонения фактического процента кассового исполнения бюджета по доходам на сумму 368410 рублей от планового показателя (Управление сельского хозяйства администрации Первомайского района).
	В Приложении к Пояснительной записке «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» форма 0503166, наименование формы не соответствует требованиям пункта 164 Приказа №191н (Управление сельского хозяйства администрации Первомайского района, муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
в приложении к Пояснительной записке «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» ф.0503166 графа 1 «Наименование программы, подпрограммы» не содержит наименования подпрограммы, графа 2 «Код целевой статьи расходов по бюджетной классификации» содержит неверное обозначение 9160040400, 916340530, наименование мероприятий, обеспечивающих реализацию государственных программ по кодам 0916040400, 0916340530, 1018751480, 1018651470, 1019050140, 1018451440, 1018551460, 1016040630, 1016440650, 1016540670, 1028240690 не соответствуют наименованию в приложении 13 Закона Томской области № 198-ФЗ от 28.12.2015 «Об областном бюджете на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В нарушение пункта 164 Инструкции 191н в приложении к Пояснительной записке «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ» (форма 0503166) наименование мероприятия по коду целевой статьи расходов:
	795206000060 муниципальной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства Первомайского района на 2015-2017годы», не соответствует нормативно правовым документам (Управление сельского хозяйства администрации Первомайского района).
	7950300000, 7950500000, наименование программ не соответствует наименованиям в Приложении 9 к Решению Думы Первомайского района № 125 от 12.12.2016 «О внесении изменений в решение Думы Первомайского района от 29.12.2015 №24 «О бюджете муниципального образования «Первомайский район» Томской области на 2016 год» (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района).
	7950500000, 7951100000, наименование программ не соответствует наименованиям в Приложении 9 к Решению Думы Первомайского района № 125 от 12.12.2016 «О внесении изменений в решение Думы Первомайского района от 29.12.2015 №24 «О бюджете муниципального образования «Первомайский район» Томской области на 2016 год» (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	Приложение к Пояснительной записке «Сведения об изменении остатков валюты баланса» (ф. 0503173) заполнены с нарушением требований пункта 170 Инструкции № 191н – отсутствует раздел 2 "Причины изменений" (Финансово-экономическое управление Администрации Первомайского района).
	Приложение к пояснительной записке «Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (ф. 0503175) по форме не соответствует требованиям пункта 170.2 Инструкции №191н – отсутствуют разделы: 3 «Сведения о бюджетных обязательствах, принятых сверх утвержденных бюджетных назначений» и 4 «Сведения об экономии при заключении государственным (муниципальных) контрактов с применением конкурентных способов» (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В соответствии с п.7 Инструкции №191н главные распорядители (распорядители) бюджетных средств, осуществляющие функции и полномочия учредителя в отношении государственных (муниципальных) бюджетных и (или) автономных учреждений, формируют сводную (консолидированную) бюджетную отчетность с учетом выверки взаимозависимых показателей годовой, квартальной сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений, сформированной ими на основании бухгалтерской отчетности бюджетных, автономных учреждений, представленной бюджетными, автономными учреждениями по формам и в порядке, установленным Министерством финансов Российской Федерации.
	При проведении проверки сводной бюджетной  отчетности муниципальных автономных и бюджетных учреждений за 2016 год оценивались такие показатели как: своевременность и полнота представляемой отчетности, согласованность взаимосвязанных показателей отдельных форм отчетности, соблюдение единого порядка составления и заполнения годовой отчетности, установленного Инструкцией №33н.
	Однако в ходе внешней камеральной проверки годовой бюджетной отчетности  за 2016 год установлены следующие нарушения требований Инструкции №33н:
	Наименование бюджета (публично – правового образования) во всех формах бюджетной отчетности не соответствует наименованию бюджета согласно Решения Думы Первомайского района от 29.12.2015 № 24 (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В графе 2 формы 0503725 «Справка по консолидируемым расчетам учреждения по счету 2.40110.180 указан неверный код подразделения (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	Наименование формы 0503762 «Сведения о результатах деятельности учреждения по исполнению государственного (муниципального) задания» не соответствует требованиям пункта 65.1 Инструкции 33н (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	В нарушение пункта 68 показатели раздела 3 в графе 7 по строке 470 приложения «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения» (ф. 0503768) не соответствуют показателям графы 9 по строке 030 Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах к Балансу государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730) за отчетный финансовый год по видам финансового обеспечения (деятельности): собственные доходы учреждения (муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры Администрации Первомайского района»).
	Форма 0503766 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках субсидий на иные цели и на цели осуществления капитальных вложений» заполнена с нарушением требований пункта 66 Инструкции №33н. По кодам целевой статьи расходов по бюджетной классификации 7950300000, 7950500000 наименование программ не соответствует наименованиям в Приложении 9 к Решению Думы Первомайского района № 125 от 12.12.2016 «О внесении изменений в решение Думы Первомайского района от 29.12.2015 №24 «О бюджете муниципального образования «Первомайский район» Томской области на 2016 год» (муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района).
	Внешняя проверка бюджетной отчетности Контрольно-счетным органом проведена камерально, без выхода на проверяемые объекты. Нарушения подробно отражены в актах по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета муниципального района.
	Выявленные в ходе проверки отдельные нарушения и недостатки  не повлияли на достоверность данных, предоставленных в отчёте об исполнении местного бюджета за 2016 год.
	Результаты внешней проверки бюджетной отчетности отражены в заключении Контрольно-счетного органа Первомайского района на проект решения Думы Первомайского района «Об исполнении  бюджета  муниципального образования «Первомайский район» Томской области за 2016 год», которое представлено в Думу Первомайского района и Администрацию Первомайского района.


Председатель Контрольно-счетного органа
Первомайского района                                                                                          Л.В.Савченко
