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 «26»  августа  2015  г.
Отчет
о результатах контрольного мероприятия
Аудит закупок, осуществляемых  МБОУ Торбеевская ООШ
в 1 полугодии 2015 года.
 
Основание для проведения контрольного мероприятия:
Пункт 2.5 плана работы Контрольно-счетного органа Первомайского района на 2015 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного органа Первомайского района от 10.12.2014 № 19. 
Проверяемый период:  1 полугодие 2015 года.
Перечень объектов контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Торбеевская основная общеобразовательная школа Первомайского района. 
Состав проверяющей группы: председатель Контрольно-счетного органа Первомайского района В.И. Синяк.
Сроки проведения контрольного мероприятия:  с  14 июля  2015 года по 04 августа  2015 года.
Краткая характеристика сферы предмета и деятельности объекта контрольного мероприятия: 
Полное наименование проверяемой организации: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Торбеевская основная общеобразовательная школа Первомайского района. 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Торбеевская основная  общеобразовательная школа  Первомайского района (далее - МБОУ Торбеевская ООШ) осуществляет свою деятельность на основании Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Торбеевская основная  общеобразовательная школа  Первомайского района, утвержденного постановлением администрации Первомайского района 29.12.2011 №286 (новая редакция утверждена постановлением Администрации Первомайского района от 22.06.2015 № 115).	Учредителем МБОУ Торбеевская ООШ является муниципальное образование «Первомайский район» в лице исполнительно-распорядительного органа - администрации Первомайского района.
Уполномоченными представителями Учредителя являются: Администрация Первомайского района, муниципальное казенное учреждение Управление образования Администрации Первомайского района, Управление имущественных отношений администрации Первомайского района в рамках их компетенции, установленной актами, определяющими статус данных органов.
Директор МБОУ Торбеевская ООШ назначается на должность приказом  начальника Управления образования администрации Первомайского района.
Должностные лица, ответственные в проверяемом периоде за финансово-хозяйственную деятельность МБОУ Торбеевская ООШ: директор Алина О.В., главный бухгалтер Вертинская О.М., бухгалтер Сергеева Л.В.
Метод проверки: выборочный.
По результатам контрольного мероприятия:  Аудит закупок, осуществляемых Торбеевская ООШ в 1 полугодии 2015 года, проверяющей группой в акте по результатам контрольного мероприятия  от 05.08.2015 года  были  сделаны замечания и отмечены нарушения.
Акт по результатам контрольного мероприятия подписан 12.08.2015г. директором МБОУ Торбеевская ООШ О.В.Алиной без предоставления разногласий и замечаний.

Основные итоги контрольного мероприятия:
1.Организация закупок.
Согласно части 1 статьи 15 Федерального закона N 44-ФЗ бюджетные учреждения осуществляют закупки за счет субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и иных средств в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи. 
В ходе проверки установлено:
-В нарушении требований части 3 статьи 2 Федерального закона № 223-ФЗ,  Положение о правилах закупки товаров, работ, услуг муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением Торбеевская основная общеобразовательная школа Первомайского района (далее - Положение о закупке) утверждено приказом МБОУ Торбеевская ООШ от 21.03.2014 № 32-О, а не органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя бюджетного учреждения, если заказчиком выступает государственное бюджетное учреждение или муниципальное бюджетное учреждение. 
- При формировании контрактной службы не учтены требования части 23 статьи 112  Федерального закона № 44-ФЗ о наличии у  работников контрактной службы  профессионального образования или дополнительного профессионального образования в сфере закупок (размещения заказов). 
-При формировании Единой комиссии по определению поставщиков, подрядчиков, исполнителей  для нужд МБОУ Торбеевская ООШ не учтены  требования части 5 статьи 39 Федерального закона № 44-ФЗ о включении в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку и повышение квалификации в сфере закупок.

2.Планирование закупок
	План-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг для нужд заказчика на 2015г. (далее – План-график)   размещен на официальном сайте РФ www.zakupki.gov.ru 15.01.2015г с соблюдением установленных Федеральным законом N 44-ФЗ сроков (последнее обновление - внесение изменений от 19.06.2015г). Планом-графиком  на  2015 год МБОУ Торбеевская ООШ запланировано 3 закупки способом определения поставщика -  закупка у единственного поставщика, согласно  итоговой информации Плана – графика все закупки предусмотрены по пункту 4 части 1 статьи 93 Федерального закона N 44-ФЗ на  общую  сумму 135012,64 рубля.
В ходе проверки установлено:
-Недостоверность итоговой информации Плана-графика об объеме закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ (закупка на поставку электроэнергии в сумме 118,0 тыс. рублей).
-Объем планируемых в 2015 году закупок, совокупный годовой объем закупок, указанные в плане графике на 2015 год, определен с нарушением  положений части 16  статьи 3 Федерального закона № 44-ФЗ и не соответствуют объему средств, запланированному на закупки товаров, работ и услуг, заложенному в плане финансово-хозяйственной деятельности на 2015 год  МБОУ Торбеевская ООШ. Кроме того, в совокупном годовом объеме закупок не  учтены договоры, заключенные в 2014 году на 2015 год. 
-В нарушение совместных  Приказов Министерства экономического развития РФ и Федерального Казначейства от 20.09.2013  № 544/18н «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы», от 31.03.2015 № 182/7н «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 и 2016 годы»   не соблюдены требования по заполнению формы плана-графика на 2015 год.
	
3. Заключение и исполнение муниципальных контрактов.
В проверяемом периоде МБОУ Торбеевская ООШ осуществляло закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), руководствуясь статьей 93 Федерального закона №44-ФЗ.
В ходе проверки установлено:
   -В нарушение части 1 статьи 21 Федерального закона N 44-ФЗ  осуществлялись закупки товаров, работ,  не  предусмотренные   планом-графиком  на 2015 год.
 -В нарушение  требований части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в муниципальных контрактах, заключенных с единственным поставщиком в соответствии пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ   и представленных для проверки, отсутствует указание, что цена контракта  является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
-В нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 2 Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну» от 28.11.2013 № 1084  в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации представлена недостоверная информация об основании  заключения  муниципального контракта. 
	-В нарушение требований статьи 13 Федерального закона № 44-ФЗ в заключениях о соответствии результатов оказанных услуг требованиям контракта (Экспертное заключение) допускается недостоверная информация о соответствии  оказанной  услуги  условиям договоров. Общая сумма оплаченной не предусмотренной условиями договоров услуги составила 2200 рублей.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:
	1. Рекомендовать МБОУ Торбеевская ООШ  обеспечить обеспечение прохождения переподготовки (повышения квалификации) должностных лиц учреждения, имеющих отношения к контрактной системе в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг.
2. Внести в должностные инструкции работников обязанности, конкретизирующие их работу в части осуществления закупок. 
	3. При организации закупок строго  руководствоваться положениями Федерального закона № 44-ФЗ и иными нормативными  правовыми актами Российской Федерации в сфере закупок.	
	

   
Инспектор контрольно-счетного органа                                                            Л.В.Савченко	



